



BULETIN
METEOROLOGIC
pag. a 2-a

● ȘTIRI-INFORMAȚII ● TELEFOANELE PRIMĂRIEI NU SÎNT SECRETE ● NOTES CULTURAL ● ZIUA A DOUA DE PAȘTI ● AGENDA ● FEMINA CLUB - ARTA CONVERSAȚIEI ● ROCADA STATUILOR ● LECTORI LA ȘCOALA FAMILIEI ● ROMANII ÎN DACIA ● FINALA PE ȚARA A LICEELOR DE COREGRAFIE ● HOMO PARAPSIHOLOGICUS FENOMENUL O.Z.N. ● SĂNĂTATEA POPULAȚIEI ÎN ATENȚIA PRIMĂRIEI ● OMORURI, ALCOOL, ACCIDENTE, EXPERTIZE... ● BORFAȘI DUPĂ GRATII - PIAȚA MERCUR ULUI ● CE ESTE „HELVIA”? ● ASTRA LA DEZMIR ●

10 Bell

ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL V NR. 852
VINERI
9 APRILIE 1993
8 PAGINI 20 LEI

TELEX

• "Am dovezi certe - a declarat dl. Mircea Popa, președintele Institutului de educație, informație și practică sindicală, membru al Sindicatului lucrătorilor din metal Henri Coandă - că serviciul Român de Informații este implicat în manevrarea cuplului Mitrea - Ciorbea cu privire la declanșarea grevei generale din 20 aprilie, acțiune care are drept scop schimbarea guvernului." Văcăroiu și crearea unei căi libere de acces la guvernare a unei anumite părți din opoziție, care este dispusă oricând să-și piardă verticalitatea. Afirmatia mea este făcută din perspectiva primordiei ca sindicatele să fie deturnate de la demersul lor natural. Mai concret, în aceste momente, când se defitivează contractul colectiv de muncă la nivel de ramură și urmează concretizarea lui la nivelul fabricilor, în loc ca energiile să se concentreze în această direcție ele sînt canalizate în macrojocuri politice, salariații jucînd rolul unei mase de manevră".

În opinia dlui Victor Ciorbea, președintele ENSLR, declarația dlui Mircea Popa precum că SRI ar fi implicat în greva din 20 aprilie, este o diversivune. "Este practic o încercare de deturnare a atenției opiniei publice de la problemele reale spre diverse scandaluri în interiorul mișcării sindicale - a declarat dl. Ciorbea, continuînd: "Se urmărește de fapt, pe termen imediat neparticiparea oamenilor la mitingul din 12 aprilie, fapt ce ar avea un efect destul de neplăcut chiar și pentru cei ce nu vor participa".

• Potrivit domnului Wielfried Martens, președintele Uniunii Democratice Creștine Europene, "pe hîrtie există o democrație reală în România", dar în realitate nu ar exista democrație. Dl. Martens a făcut această afirmație la o conferință de presă organizată joi, la încheierea unei vizite de trei zile între, prinsă în țara noastră de o delegație a uniunii pe care o conduce.

Unul dintre scopurile vizitei a fost stabilirea de contacte cu partide membre ale Convenției Democratice din România. Dl. Martens a arătat că în cursul acestor contacte a fost abordată și posibilitatea formării unui nou guvern, fie ca urmare a unei scindări a FDSN, fie prin alegeri și a mai afirmat că CDR poate oferi o alternativă la politica actualului guvern.

(ROMPRES)

Începînd cu seara zilei de 22 decembrie 1989, la Televiziune s-au prezentat și ne-au fost înfățișate pe micul ecran, pe lină „simple” persoane, delegații care și-au arogat dreptul de a reprezenta anumite segmente ale societății românești. Din sfera sindicatelor cred că „primul venit” a fost Victor Ciorbea, însoțit de o puternică delegație „muncitorească”. În susținerea demersului său a făcut o greșală fatală: de a se considera purtătorul de cuvînt a ceea ce înseamnă sindicatele din România și, normal, beneficiarul patrimoniului fostului UGSR. Luni în șir cel care singur s-a ales în fruntea sindicatelor din România a avut în subordine consiliile județene ale sindicatelor, care și-au schimbat numele în LIBERE și au folosit altă ștampilă.

diverse federații, confederații, carteluri, blocuri etc. precum ciupercele după ploaie. Nu este rău, deoarece știm ce a însemnat concentrarea puterii și a deciziei în una sau două mîini. Numai că de o bună perioadă de timp ne-am convins că deci-

pare că „eroul” mineriadelor a redevenit ceea ce este normal să fie un lider sindical dintr-o ramură grea, cu multe necazuri, care este conștient de ce se poate și ce nu se poate face în această țară plină de suferințe.

a celor care s-au așezat în fotoliile de lideri.

Vor acești lideri sindicali, precum Victor Ciorbea, să ridice țara spre bine? Nici vorbă! Din păcate sînt prea pușini lideri precum dl. Tămaș, președintele Federației miniere din România care, între altele, a propus un moratoriu de 6 luni, timp în care salariile și prestațiile să fie înghețate. Nu pun în discuție propunerea, ci subliniez ideea că misiunea liderilor de sindicat nu este numai aceea de a da tonul pentru a striga JOS, ci de a sta la sfat cu cei ce duc pe umeri greul conducerii țării pentru a ieși la liman.

Dar Victor Ciorbea care a pedulat ba de la stînga la dreapta, ba invers acum nu știe

Ion GOIA

(Continuare în pag. V)

LIDERI CARE DEZERTEAZĂ

zilele unor lideri de federații și confederații nu prea concorda cu voința celor pe care dumelelor consideră că li reprezintă.

Nu vreau să revin la Miron Cosma, deoarece nu știm de ce și cum s-a ajuns la mineriade. La una dintre ele am fost martor și nu doresc să văd nici măcar în film asemenea scene. Se

Cel care se consideră liderul numărul unu al sindicatelor, Victor Ciorbea, din prea mult orgoliu, a încercat să dicteze încă în urmă cu trei ani ce și cum trebuie făcut în România. La început, timid, conciliant, pînă au apărut concurenții care, normal, au divizat mișcarea sindicală nu pe baza unei anume viziuni sociale și politice

CRUCEA DE PE CETĂȚUIE

SEMNALE INCURAJATOARE

Mal lute decît ne-am fi așteptat, în urma publicării articolului despre posibilitatea reinălțării monumentului ce dădea altădată specificitate Clujului prin simbolica lui larg cuprinzătoare, acea celebră Cruce de pe Cetățuie, dinamită de comuniști, am și primit cîteva semnale incurajatoare, ce dau de înțeles că repunerea Crucii pe locul ei este nu numai o posibilitate, ci și o datorie de suflet și conștiință a clujenilor.

Redăm, în acest sens, în întregime, scrisoarea primită de la Cooperativa de credit „Alianța” din Cluj-Napoca:

„După articolul Crucea de pe Cetățuie apărut în ziarul Adevărul de Cluj din ziua de miercuri, 31 martie 1993, Consiliul de administrație al unității noastre face cunoscut următoarele:

a) Propune constituirea unui comitet care să se ocupe de această problemă (organizare, finanțare, executare etc.).

b) Unitatea noastră este dispusă să țină evidența CONTULUI și să gestioneze adunarea eventualelor sume din donații etc., iar cine dorește, poate să vireze

Dan REBREANU
(Continuare în pag. V)

Ședința Consiliului municipal

DIVERSE ȘI... INVERSE

Menită să soluționeze cîteva probleme rămase în suspensie la ședința ordinară din 26 martie 1993, ședința extraordinară a Consiliului municipal Cluj-Napoca din data de 7 aprilie a.c., s-a derulat cam în aceeași atmosferă tensionată-ilară, unele momente ajungînd să semene pînă la suprapunere.

Primele trei puncte de pe ordinea de zi reprezentau „problemele amînate” sau nefinalizate la ședința precedentă: Regulamentul de organizare și funcționare a serviciilor publice ale Consiliului local; Proiect de hotărîre privind scoaterea unor spații din circuitul locativ; Proiect de hotărîre privind un schimb de terenuri.

Dacă la primele două probleme discuțiile au decurs oarecum lin și cu completările și amendamentele propuse de consilieri au fost aprobate regulamentul și proiectul de hotărîre, la „schimbul de terenuri” lucrurile s-au împotmolit iar: în ședința din 20 martie nu a fost completă documentația, de data aceasta documentația există, dar comisia de specialitate n-a avut posibilitatea

să o studieze. Nu facem nimic, dar proces de intenție, dar pare destul de ciudat că nu s-a putut clarifica această problemă pusă pentru a doua oară în discuție.

La fel ca și în ședința trecută, au fost așteptate cu „nerăbdare” Diversele, al căror personaj principal a fost tot domnul viceprimar Medrea. Legat de discuțiile din 26 martie, acum s-a stabilit că, de fapt, nu se știe cum a ajuns acea „Recapitulatie” în dosarul fiecărui consilier; domnul Dumitru Cojocaru, semnatarul „listei de întrebări adresate domnului viceprimar Medrea” nu ar avea cunoștință de așa ceva; domnul consilier Eckstein, în numele consilierilor UDMR, se delimitează de acele întrebări care vizau viața personală a domnului Medrea. Referitor la dispozițiile semnate de domnul Medrea și care au fost menționate în acel material, domnul viceprimar a afirmat încă o dată că poate susține oricînd legalitatea

Flavia SERGHIE
(Continuare în pag. V)

DOI SENATORI P.U.N.R. LA CLUJ

Despre privatizare prin metoda MEO

Ieri, la Primăria Cluj-Napoca, domnii senatori Viorel Sălăgean și Adrian Moțiu, ambii aparținînd P.U.N.R., au avut o întîlnire cu reprezentanții ai instituțiilor locale, conducătorii ai societăților comerciale cu capital de stat și privat, lideri sindicali. Dezbaterile s-au axat pe activitatea parlamentului, problemele economico-sociale ale țării și pe metoda MEO de privatizare, susținută de P.U.N.R. Din cele discutate, am reținut cîteva informații: filiala F.S.N. din Satu Mare dorește să treacă, în bloc, la P.U.N.R., cursul real al leului față de dolar este undeva între 300 și 320, F.M.I. a impus guvernului român sistarea subvențiilor începînd cu 1 mai. Alte lucruri interesante le puteți afla în numărul de mîine al ziarului. (M. S.)

A cui este Biserica Piaristilor?

PENTRU CĂ PATRONUL/PROPRIETARUL DE DREPT AR TREBUI SĂ FIE STATUL ROMAN

Despre dreptul românilor greco-catolici clujeni de a-și reinălța parohia românească de la Biserica Piaristilor din Cluj (bineînțeles, cu preot, sîgiliu, cheie) am mai scris în coloanele acestui ziar și în „Mesagerul transilvan”. În „Szabadsag” nr. 67 din 7 aprilie 1993 domnul Reisinger Laszlo se întrebă: „A cui este Biserica Piaristilor?” Pe bună dreptate ne punem și noi întrebarea, deși domnia sa avertizează la sfîrșitul articolului că un om cu gîndirea trează nu-și pune întrebarea asupra dreptului de proprietate al Bisericii Piaristilor din strada Universității. Așa ar trebui să fie dacă documentele de arhivă - mărturii incontestabile ale adevărului și dreptății istorice - nu ne-ar... trezi la realitate, punîndu-ne ele înscelă întrebarea din titlu.

Domnul Reisinger începe corect articolul afirmînd că la începutul anilor '20, după Marea Unire deci, nu s-a pus problema proprietății asupra

Bisericii Piariste. Da, aceasta a fost marea greșală a generației interbelice: nu a studiat îndeajuns istoria unor instituții transilvane, a căror avere comună tuturor etniilor din țară a devenit atunci proprietate privată a unei singure etni minoritare. Sînt cu totul de acord cu domnul R.L. că este astăzi necesar să se lumineze dreptul de proprietate asupra Bisericii Piariste. Domnia sa, folosînd cîteva trîmțeri la documente, trage concluzia că această biserică a fost construită „prin cheltuielile catolicilor” (se înțelege că și a celor de rit latin și a celor de rit grec). Nu amîntește deloc de contribuția statului și a orașului Cluj.

Desigur, nu voi epuiza toată argumentația asupra dreptului de proprietate al acestei biserici prin cele ce urmează și sînt conștient că sîntem la în-

Vasile LECHINTAN

(Continuare în pag. V)

BIBLIOTECA
CENTRALĂ UNIV.
CLUJ-NAPOCA

oriunde și oriînd!

PRITAX 112286 117371 142238 124000

MAI IEFTIN DECÎT CĂLĂTORIA CU PRITAXESTE DOAR MERSUL PE JOS.

HELP

B-dul 22 Decembrie 102, în curînd PRIMELE PLĂȚI la jocul de intrajutorare!

STIRI. INFORMATII. STIRI. INFORMATII.

COMISION... VAMAL

Românii care ies peste hotare cu diverse treburi au voie să treacă la graniță, o sumă limitată de lei (5000 de lei, după declarațiile unui om de afaceri). La reîntorcerea în țară, pentru obiectele achiziționate din străinătate se plătește vamă în lei. Cei ce ies, în consecință, trebuie

să aibă o sumă de bani asupra lor pentru a-și putea plăti la intrarea în țară taxele vamale. Cum suma maximă de lei ce poate fi scoasă din țară este mică, multă lume (din categoria sporioșilor) își lasă banii în vama românească și îi ridică la întorcere pentru a-și putea plăti taxele. Alții doar că pentru sumele depuse se percepe un comision de 10 procente. La 10 000 de lei se reține o mie. Cam mult pentru un serviciu de păstrare a banilor pe durată de câteva zile! Sigur că s-au găsit soluții de „rezolvare”, oamenii nu declară banii, îi plimbă prin cele străinătăți și la revenirea la graniță îi scot din buzunar și plătesc cu nonsalanță taxele. Fără să li mai întrebe cineva cum și de unde au scos banii. (M. S.)

Buletin METEO

Astăzi vremea va fi rece pentru această perioadă, cu cerul variabil. Cu deosebire în cursul după-amiezii sînt posibile averse de ploaie. La munte va ninge. Vînt moderat din sectorul nordic. Temperaturile minime vor fi cuprinse între -2 și +1 grad, cele maxime între 8 și 12 grade. Ieri, la ora 12, la Cluj-Napoca se înregistrau 9 grade, iar presiunea atmosferică măsura 727.0 mm Hg, staționară. Constanța Nagy, meteorolog de serviciu.

NOTES CULTURAL

- Opera Română — Bărbierul din Sevilla, ora 18.30
- Teatrul Național — sala Studio — astăzi seară: Ileana Negru, în spectacolul Lacrima tăcerii de Lucian Blaga.
- Academia de muzică „Gh. Dima”, sala Studio — ora 18.30 Recital de pian Nemes Marta, anul IV. În program Bach, Mozart, Chopin, Debussy.

CASA DE SCHIMB

IMPACT

Str. DAVID FRANCISC, nr. 7

✓ oferă clienților săi prime de 10% → la cumpărare

✓ percepe comisioane 23% → la vânzare

PROGRAM: 9.00 - 16.30

sîmbăta 10.00 - 13.00

SERCA

plătește capitalul dvs în garanție rentabil

INVESTIND CAPITALUL câștigați mai mult decât economisiți!

Str. FRANCISC DAVID nr. 7

CLUJ 11.72.05

ZIUA A DOUA DE PAȘTI — ZI NELUCRĂTOARE

Prin Hotărîrea nr. 136/1993, Guvernul României stabilește ziua a doua de Paști ca zi nelucrătoare, în funcție de calendarul religios al fiecărui cult, pentru sărbătorirea Paștelui în acest an. Agenții economici cu profil de alimentație publică și de desfacere a produselor petroliere vor avea program de lucru de duminică; unitățile sanitare vor lucra potrivit unui program stabilit de Ministerul

Sănătății pentru asigurarea asistenței sanitare a populației. Nu beneficiază de aceste prevederi unitățile cu foc continuu, precum și alte unități a căror activitate nu poate fi întreruptă. Recuperarea timpului de muncă lucrat de către salariații unităților care își desfășoară activitatea în aceste zile urmează a se face potrivit reglementărilor legale în vigoare. (Rompres)

precum și întregul colectiv al autoservirii „Expres” (M. T.)

INVITAȚIE ADRESATĂ COPILOR

În fiecare vineri, copiii handicapați, din orfelinate și școli ajutoare sînt invitați să se distreze și să-și petreacă timpul liber, în mod gratuit, așa cum li s-a oferit posibilitatea și cu alte prilejuri. Invitația este făcută de S.C. Parc distractiv „Fărăcaș” S.R.L. Rețineți adresa parcului distractiv: pe strada Dimboviței, lângă Autogara nouă, cartierul Mărăști. Copiii Onorații invitația. Conducerea parcului distractiv vă așteaptă cu mult drag.

EXPOZIȚIA LA MUZEUL NAȚIONAL DE ARTĂ

Iubitorii de artă clujeni pot viziona câteva expoziții de artă foarte interesante. Astfel, în sălile din sediul central al Muzeului continuă să fie deschisă expoziția Witkacy, personalitate

complexă a culturii poloneze contemporane (în cadrul ei fiind prezentate filme documentare și artistice poloneze), precum și expoziția de fotografie artistică din Belgia — Paul Fumiere. La secția Donații este deschisă expoziția Balogh Zoltan, grafician format la Cluj, în prezent rezident în Germania.

TIRGUL INTERNAȚIONAL TEHNIC

Azi, la ora 10, în cadrul Pavilionului expozițional de pe strada A. Vlaicu, se inaugurează Tîrgul internațional tehnic. Își vor expune produsele circa 30 de firme de prestigiu din țară și străinătate. Organizatorii oferă cu acest prilej o surpriză pentru amatorii de autoturisme: va funcționa un salon auto în care vor fi expuse ultimele creații de autoturisme românești, precum și modele (produse) de firmele Opel, Skoda și Citroen.

O NOUA „ȘCOALA A FAMILIEI”

La solicitarea colectivului autoservirii „Expres” din Piața Unirii, Cluj-Napoca, ieri, 8 aprilie, la acest local a fost deschisă „Școala familiei”, după modelul celei de la Dispensarul XXV din cartierul Dîmbul Rotund. Școala își propune educarea părinților și a viitorilor părinți pentru sănătate, pentru o viață solidă de familie. Au participat: dr. Emil Florea, lt. major Ovidiu Pupăză de la Poliția municipiului Cluj-Napoca, prof. dr. Valer Samu din partea Filialei Cluj-Napoca a Academiei Române, prof. Nicolae Buda de la Școala normală „Gheorghe Lazăr”, un grup de tinere basarabence, Grupul „Renasterea” — Seminarul Ortodox Român Cluj-Napoca,

STUDIOUL DE RADIOTELEVIZIUNE CLUJ

— PROGRAMUL RADIO —
VINERI, 9 aprilie:

6,00—8,00 Bună dimineața: Actualități, muzică, publicitate; 10,00 Infoquick; 10,05 Reprize muzicale; 10,35 Femina Club; Viața de toate zilele văzută de femei de vîrste și profesii diferite; 11,00 Cantus Mundi: Oratoriul bizantin de Paști; 11,30 Din lumea largă; 12,00 Dialog pentru un portret: În lumea literelor și a artelor plastice cu Irina Petraș; 12,30 Concert de prînz: Din repertoriul formației „Austria Ensemble”; 16,00 Un milion de prieteni: „Programul unei zile obișnuite”; 17,00 Radio fax:

Actualități și muzică; 20,00 Top 9099;
SÂMBĂTA, 10 aprilie:

6,00 — 8,00 Bună dimineața: Actualități muzică, publicitate; 10,00 Du-te dorule departe: Muzică populară la cererea ascultătorilor; 10,55 Radioconexiuni sportive; 13,00 La Fântâna dorului: Obiceiuri de primăvară; 13,30 Ambient 2000: Trăire, emoție, gust, sentiment; 15,00 Club domino: Sporturi de aprilie, Felița de măr — grija pentru propriul look, Ocolul Pământului, a te îmbrăca „englezește”; 20,00 Du-te dorule departe: Muzică populară la cerere;

PROGRAMUL TV PENTRU ZILELE DE SÂMBĂTA, DUMINICA ȘI LUNI

SÂMBĂTA, 10 APRILIE. 9,00 Bună dimineața... de la Cluj-Napoca; 10,00 Actualități; 10,10 Alabala—portocala; 11,00 Film serial pentru copii: „Aventurile lui Black Beauty” (18); 11,40 Handbal feminin: Rapid—S.K. Leipzig; 12,20 Alfa și Omega; 13,00 Ora de muzică; 14,00 Ora 25 — Tranzit TV; Știri. Desene animate (14,05); „Don Coyote și Sanchi Panda”. Atlas. Film serial (18,15); „Povestiri cu final neașteptat”. Reportaje. Mamamond. Teleenciclopedia (19,15); Istoria omenirii; Lupta pentru supraviețuire; Odissea spațială americană. Actualități (20,00). Editorialul săptămîinii de Paul Everac (20,35). Politica în top. Film artistic (21,00): „Caracatița” (5) Concursul emisiunii. Film serial (23,00): „Midnight Caller” (9). Știri. Topul muzical european al săptămîinii. DUMINICĂ, 11 APRILIE. 9,00 Bună dimineața; 10,00 Actualități; 10,10 Arlechino; 11,00

Film serial pentru copii: „Aventurile lui Black Beauty” (19); 11,30 Viața satului; 13,00 Lumină din lumină; 14,00 Actualități; 14,10 Poșta TV; 14,20 Video-magazin; 17,30 Patru... (tele-fantezie); 18,30 Film serial: „Dallas” (222); 19,25 Handbal feminin: Lutzelinden — Chimistul Rm. Vilcea (repriza a II-a); 20,00 Actualități; 20,35 Film artistic: „Aniversarea” (Anglia, 1958); 22,15 Convorbiri de duminică; 22,55 Actualități; 23,00 Toate-s vechi și nouă toate... 24,00 Nocturna de duminică. LUNI, 12 APRILIE. 14,00 Actualități; 14,15 Ora de muzică; 15,00 Preuniversitaria; 15,30 Telescoală (germană, italiană); 16,00 Civilizația montană; 16,30 Gala primăverii; 17,00 Actualități; 17,05 Magazin în limba maghiară; 18,35 Tezaur folcloric; 19,00 Documentar TV; 19,30 Desene animate; 20,00 Actualități; 20,35 Sport; 20,45 Teatrul TV: „Viața lui Galilei” de B. Brecht; 22,50 Azi în prim plan; 23,35 Actualități; 23,50 Repriza a treia.

AGENDA

FILME

Republica — Oclii nopții (Interzis sub 16 ani); (9; 11; 13; 15; 17; 19) ● Dacia, sala A — Ultimul Samaritan. Luni—vineri (15; 17; 19); sîmbătă—duminică (13; 15; 17; 19); sala B — Program video (14; 16; 18) ● Sala B Mărăști — Răzburarea lui Solange (Interzis sub 16 ani). Luni—vineri (15; 17; 19); sîmbătă—duminică (13; 15; 17; 19); Millennium. Luni—vineri (14; 16; 18); sîmbătă—duminică (12; 14; 16; 18) ● Victoria — Băieți răi (11; 13; 15; 17; 19) ● Arta — Twin Peaks. Ultimele șapte zile ale Laurci Palmer (11; 13; 15; 17; 19) ● Favorit — Zimbete și sex (Interzis sub 16 ani); (11; 13; 15; 17; 19) ● Timpuri noi — Video — cinema (11; 13; 15; 17; 19) ● Capitot — Program video (15; 17; 19).

TELESPECTATOR

VINERI, 9 APRILIE. 7,00 TVM. Telematinal; 10,00 TVR Iași; 11,00 TVR Cluj; 12,00 Film serial: „Din voia Domnului” (ultimul episod); 13,00 Descoperirea planetei; 13,30

TRANSPORT C.F.R.

● Plecări din Cluj-Napoca (trenuri accelerate și rapide) spre: București (ora): 1,53; 10,35; 10,41; 11,07; 15,33; 22,07; 23,48; Oradea: (ora): 4,32; 5,59; 7,08; 15,02; 15,46; 17,45; Timișoara (ora): 4,02; 5,28; 15,03; Iași (ora): 0,53; 12,44; 21,01; Baia-Mare (ora): 5,33 15,41; Tg. Mureș (ora): 16,16.

TELEFOANE UTILE

● Poliția Cluj: 955; Poliția feroviară: 13 49 76; Pompi-

erii: 981; Salvare: 961; Salvarea CFR: 11.85.91; Internațional: 971; Interurban: 991; Ora exactă: 958; Regia autonomă de termoficare, dispecerat: 11.87.48; Regia autonomă de apă-canal, dispecerat: 11.63.02; S.C. „Salubritatea” S.A., dispecerat: 14.40.27; (Comenzi speciale pentru transport reziduuri: 11.10.12., interior 132); Gara — Informații: 952.

TAROM

● Decolări din Cluj-Napoca spre București (ora): 7,00 (luni pînă sîmbătă inclusiv); 10,20 (luni pînă vineri inclusiv); 17,00 (luni pînă sîmbătă inclusiv).

FARMACII

● FARMACII DE SERVICIU. Sîmbătă, 10 aprilie: Farmacia nr. 2 „Perla”, str. Gh. Doja nr. 37, telefon 13.69.69, orele 8—20; Farmacia nr. 27 „Mercur”, Aleea Detunată nr. 1, telefon 14.51.37, orele 8—13; Farmacia nr. 57, cartier Mănăștur II, Complex Union, telefon 16.56.15, orele 8—13. Duminică, 11 aprilie: Farmacia nr. 2 „Perla”, str. Gh. Doja nr. 37, telefon 13.69.69, orele 8—20.

TELEFOANELE PRIMĂRIEI NU SINT SECRETE

COMUNICAT

Începînd cu data de 8.04.1993, urmare punerii în funcțiune a unei noi centrale telefonice, vă facem cunoscute noile numere de telefon din cadrul Primăriei municipiului Cluj-Napoca, str. Moșilor nr. 1—3

Nr. crt.	Nr. vechi	Nr. nou
1.	112566	192566
2.	112825	192825
3.	116215	196215
4.	117288	197288
5.	118333	198333
6.	118526	198526
7.	141505	191505
8.	152301	192301
9.	*116030 I	*196030 I
10.	116031 I	193031 I
11.	116032 I	196032 I
12.	116033 I	196033 I
13.	*116936 I	196936 I
14.	111904 E	191904 E
15.	111335 E	191335 E
16.	115302 E	195302 E
17.	116829 E	196829 E
18.	133150*E	193150 E
19.	135850*E	195850 E
20.	136950*E	196951 E

DISPOZIȚIE

privind prelungirea perioadei de închidere a Pieței Mărăști

Primarul municipiului Cluj-Napoca, Avînd în vedere faptul că executarea lucrărilor de modernizare a Pieței Mărăști necesită o perioadă de execuție mai îndelungată, În vederea finalizării în bune condiții a lucrărilor din această zonă, În temeiul art. 43 lit. s și art. 45 din Legea nr. 69/1991 privind administrația publică locală.

DISPUNE:

- Art. 1. Se menține, în vederea finalizării lucrărilor de modernizare a Pieței Mărăști, închisă această piață pînă la data de 30 mai 1993.
- Art. 2. Cu ducerea la îndeplinire a prezentei dispoziții se încredințează serviciile — Mediu, lucrări publice, gospodărie comunală și Control comercial din cadrul Consiliului local Cluj-Napoca și S.C. Piețe — Oboare — Cluj-Napoca.

PRIMAR
Gheorghe Funar

SPORT

HANDBAL ÎN SALA SPORTURILOR

Campionatele naționale de handbal, diviziile A și B, continuă. Sîmbătă în Sala sporturilor, de la ora 11, se întîlnesc echipele masculine „U” C.U.G. și Minerul Cavnic, iar duminică, de la ora 10, divizionarele B masculine Armătura și Mecanica Oradea.

FINALA PE ȚARĂ A LICEELOR DE COREGRAFIE

Pe scena Operei Române din Cluj-Napoca, s-a desfășurat, în perioada 2-4 aprilie a.c. Concurusul Național de Interpretare al Liceelor de Coregrafie. Au participat elevi din București, Cluj-Napoca, Brașov, Constanța și Iași. Juriul, format din Aglae Gheorghe, Magdalena Rovinescu, Mioara Cot Someșan și Adrian Mureșan l-a avut ca președinte pe maestrul Oleg Danovski. Au sponsorizat manifestarea Banca „Dacia Felix” (75 000 de lei) și societățile comerciale „Alcom” și „Feleacul” (cu produse).

Liceul din București a câștigat la dans clasic șase premii I, trei premii II, trei premii III și 5 mențiuni. La dans contemporan, bucureștenii au luat cinci premii I, două premii II și o mențiune. Elevii din Constanța au cucerit un premiu I la dans clasic, două mențiuni, tot la dans clasic, câte un premiu I și II la dans contemporan.

Clujenii au obținut 16 premii la dans clasic: două premii I (F. Colceriu și V. Brateș), un premiu II (R. Durlai), șase premii III (C. Cioabă, L. Ira, N. Markus, G. Parizek, A. Gyorgy, C. Tarcea) și șapte mențiuni (R. Pădar, S. Domintean, D. Cubleșan, G. Ungureanu, C. Dicu, I. Niculaș, P. Rus). La dans contemporan F. Colceriu, C. Paolotto, D. Popovici, V. Brateș și C. Tarcea au câștigat, fiecare, premiul I, S. Domintean, I. Tănase, M. Pădurean, R. Durlai au luat premiul al II-lea, iar C. Dicu a câștigat premiul III. Clujenii s-au situat pe primul loc și la dans românesc. (M. S.)

Arta conversației

Considerată vîrsta cînd se conturează sistemul de valori, se stabilizează interesele și se clădește edificiul afectelor, adolescența rămîne vîrsta unor febrile căutări și a multiplelor întrebări. Iar dacă probleme de tipul „ce voi urma?” sînt relativ ușor de tranșat — aici intervenind sfatul implicat al părinților și inclinațiile celui ce trebuie să opteze — celelalte, multe, legate de „eu” adolescentului și relația lui cu lumea își află mult mai greu răspuns, fiindcă (avizează specialiștii vîrstei) adolescentul nu-i dispus la confesiune iar adultul destul de puțin preocupat să-i pătrundă universul interior. Urmarea? Asaltat de necunoscute, panicat de neputința răspunsului și intrigat pe parada de experiență a maturilor de lîngă el, adolescentul poate intra în „starea de criză” manifestată (cum înseși mamele ne-au reclamat-o) prin nesupunere și recalcitrantă, iritabilitate sau apatie, refuz al normelor, evadări din mediile pe care le consideră ostile sau oprimate (familia aflîndu-se în capul listei), schimbarea idolilor tradiționali ai casei cu alții (fie ei chiar și de mucava) în care află corespondență sau ecou și, nu deloc în cazuri extreme, deriva: esuarea în alcoolism, perversități sexuale și infracțiuni. Înțelegem deci că primii „vinnovatori” de confuzia sau deruta adolescentului sînt înșiși adulții din familie și primul cerc social, adulții care n-au avut abilitatea de-a prinde momentul schimbării și înțelepciunea de-a trata cu copilul intrat în vîrsta critică. Altfel (ne-au specificat-o psihologii vîrstei) foarte mulți părinți nici nu știu să dialogheze cu propriul lor copil, iar dialogul constituie relația fundamentală.

— În fond, stimată doamnă dr. Silvia Zbuca, ce recomandă psihologul pentru reușita unui dialog?

— Înainte de toate adultul trebuie să se străduiască să înțeleagă zbuciumul din sufletul adolescentului și să nu-i subaprecieze importanța. Bine este în acest sens, ca părintele să gîndească „tine-rea” iar nu făcînd paradă de experiența lui. Fiindcă adolescentul acceptă sfaturile unui adult pe care îl consideră un egal al său, dar refuză

ordinele unui stăpîn care nu-și justifică autoritatea decît prin diferența de vîrstă. La fel de important este ca adultul să nu critice înainte de a înțelege motivele acțiunii tînrului, scara lui de valori, fiindcă în caz contrar dialogul dintre generații riscă să devină o discuție între surzi. Pentru a evita această lipsă de comunicare, este de datoria celor mai înțelepți — adică a celor mai vîrstnici — să facă ei primele concesii și să nu pretindă un



conformism total. Întrucît asta poate împinge adolescentul la o răzvrătire definitivă. E bine de știut că tinerii au deschidere pentru dialog și schimbul de idei. Ei nu așteaptă decît să li se dea importanță, să fie luați în seamă. Mai mult chiar, ei sînt dispuși să renunțe la părerile lor dacă li se demonstrează justetea punctelor de vedere la care li se cere să subscrie și dacă cei mari nu-l taxează cu imperative de genul: „Fă cum îți zic eu!” Și, atenție, distinsse mame, evitați supraprotejarea adolescentului și presiunea de-a afla totul despre stările lui sufletești, gusturi și preferințe, fiindcă, prin insistență, riscați să deveniți „nesuferite”. La fel de dăunătoare este însă și indiferența, întrucît adolescentul — deși strigă: „Familie te urăsc!” — ar fi profund jignit de indiferența părinților. Întrucît el are o imensă nevoie de tandrețe, atenție și considerație. În concluzie, pentru cei mari: luciditate și înțelegere și un dialog sincer, deschis și argumentat.

Oare cîte dintre noi vom fi posedînd arta conversației?!

Nușa DEMIAN

POLIȚIA (I)

Statul roman, un exemplu de organizare administrativă și militară, nu se putea lipsi de un serviciu de poliție pe măsură. Modul de organizare a serviciilor de poliție era destul de complicat și suferă schimbări și reorganizări succesive în întreaga perioadă imperială. În mare, poliția romană comporta trei secțiuni: trupele speciale, trupele de garnizoană și poliția judiciară și de securitate. În cadrul trupelor speciale existau poliția de zi și poliția de noapte. Poliția de zi depindea de prefectul orașului și avea, la rîndul ei, două corpuri: poliția stradală și poliția așezămintelor speciale.

ROMANII IN DACIA

cum erau magazinele, cîrciumile, băile. Ambele corpuri aveau dreptul de amendă și posturi instalate în diversele cartiere ale orașului pentru menținerea ordinii.

Poliția de noapte comporta două elemente esențiale: posturile fixe și patrulele de rond, mobile. Pe lîngă atribuțiunile specifice de asigurare a liniștii, de interzicere a circulației vehiculelor, paza împotriva hoților a cetățenilor care întîrziu noaptea țîrziu în afara propriilor locuințe, poliția de noapte avea obligații și în semnalarea și stingerea incendiilor.

Servicii specializate, ca de exemplu poliția economică pentru supravegherea operațiunilor comerciale, poliția de moravuri, poliția politică pentru supravegherea asociațiilor și a păturilor sociale periculoase, poliția judiciară erau bine organizate și dispuneau de foarte buni specialiști. În serviciul poliției de stat erau și delatorii, care, prin corpul lor de informatori, știau tot ce se gîndește și întîmplă în oraș. Împăratul Hadrian perfecționează serviciul de securitate care are în timpul său un triplu rol: de execuție, spionaj și cercetare. La sfîrșitul sec. al III-lea d.Chr., militarii din serviciul de securitate sînt înlocuiți cu civili, curiosi, care, răspunzînd în toate organismele imperiale pentru a asigura unitatea în administrație, fac din Imperiul țîrziu un stat polițienesc.

Dorin ALICU

INIȚIATIVĂ

Privatizații nu prea se îngheșie în înființarea unor unități comerciale în cartierele orașului Gherla. De aceea salutăm inițiativa SRL — Impex „Maiorana”, care a deschis în cartierul MR1 un maga în alimentară, unde zilnic se găsesc mezeluri proaspete și alte produse de carmangerie. Mai trebuie să consemnăm amabilitatea vînzătoarelor de la această unitate.

Știau ce înseamnă un control periodic, părinții deveniseră conștienți că trebuie să-și prezinte copiii la controalele periodice; știau de-acum să se comporte în anumite situații critice. În plus, trebuie spus că după un ciclu de conferințe și de exerciții practice (pentru că se demonstra și se demonstrează în mod practic cum trebuie să se procedeze în anumite situații) se face și o examinare a participanților pentru a vedea cît au înțeles. Am participat, de exemplu, la examinarea taților. Să-i vedeți cum știau să spele copilășii, să-i îmbrace, să-i hrănească, să-i alinte! Lucruri fantastice, impresionante.

De altfel, Școala familiei nu este organizată acum numai la Cluj, ci s-a răspîndit în toată țara și în multe alte țări și este foarte apreciată pretutindeni, pentru că formarea deprinderilor pentru sănătate este o chestiune extrem de importantă și interesează populația. Iar munca celor care fac educația familiei este remunerată mai mult decît vă închipuiți: este remunerată prin recunoștință.

M. TRIPON

CONCERTELE

LICEULUI DE MUZICĂ

Indiscutabil, prin aportul profesorului Francisc Mureșan, corul claselor elevilor mai mici (VII-VIII) începe să redevină ceea ce a fost odinioară. Concertul susținut recent, avînd în program piese de stiluri muzicale diferite — Morley, T. L. da Victoria, G.P. da Palestrina, Brahms Schubert, Dan Voiculescu, G. Danga — autentică notele bune ale unei culturi vocale de ansamblu de o tinută interpretativă de nivel. Cuvinte frumoase se pot spune și despre orchestra claselor V-VIII, dirijor și profesoară competentă Maghiari Zita. Programul susținut în recentul concert — H. Purcell, J. Seitz (solistă Anca Nan clasa a II-a) Telemann (solisti Cristian Miclea și Ovidiu Vancea — clarinet) atestă o nuanțată muzicalitate a educației artistice prin mijlocul orchestrei. Într-un concert de o frumoasă inspirație tematică, corul de fete al Liceului de Muzică, dirijat cu competență de profesoara Augusta M. Furda, a făcut o demonstrație de cultură muzicală și de educație morală. Un program intitulat „Ave Maria”, cu lucrări de Arcadelt, L. da Vitoria, Schubert, Liszt, Verdi, Brahms, Roda Go-unod și E. Dragea, reflectă nu numai un nivel înalt al ansamblului coral, ci și un mesaj educațional pe care-l dorim în continuare elevilor clujeni. Frumoase au fost realizate și piesele camerale „Ave Maria”, în interpretarea unor formații de instrumente de alamă, piese în transcripția prof. Ion Pinteu, un dascăl de elită al școlii clujene. În fine, partea de concert a orchestrei claselor a IX-XII, dirijată de prof. Constantin Arcu, a evidențiat un solist autentic: violoncelistul elev Gabriel Suma (clasa prof. Gabriela Fodor). Tonul frumos, curat, dar mai ales orientarea stilistică a interpretării (Concertul pentru violoncel și orchestră în do major de Haydn) îl reclamă pe elevul Suma ca pe un artist real în devenire. Este însă regretabil faptul că Orchestra Simfonică a Liceului de Muzică nu are în prezent un dirijor-pedagog, care să poată exploata resursele muzicale deosebite ale talentelor clujene. E. Cornescu

Rocada statuiilor

Citim și ne minunăm de hotărîrea Consiliului municipal de a reamplasa statuia Lupoacei și a lui Sf. Gheorghe acolo unde au fost pe vremuri. Dacă am fost de acord cu placa pe statuia regelui Matei, pentru restabilirea adevărului istoric, nu numai subsemnatul, dar mulți cetățeni cu care am discutat, au considerat această idee a mutării total neavenită.

Statuia Lupoacei stă cît se poate de bine acolo unde este plasată acum: ea deschide un bulevard. Mai indicat ar fi să se curețe acest bulevard de gheretele ce l-au împinșit, dintre care una chiar în spatele statuii. Cîț privește statuia Sf. Gheorghe, începem prin a spune că originalul de la Praga se găsește situat în nemillocita apropiere a catedralei Sf. Vit, într-o oază de liniște și reculegere, deranjată doar de turiștii care trec pe lîngă ea. Cei care au mutat, la timpul lor, statuia clujeană acolo unde se găsește ea astăzi, au fost mai mult decît inspirați: o statuie a goticului timpuriu între domul gotic și barocul străzii Kogălniceanu, într-o oază de liniște, pace și reculegere, înconjurată de copaci, fără mașini, fără poluare. O situație ideală pentru această capodoperă. A muta statuia înapoi în Piața Păcii (care, în treacă făcuse, numai a

păcii nu mai este), a o muta între clădiri ce vor să fie moderne, cuburi de beton fără nici un haz, a o muta într-o piață de mare circulație automobilistică, se potrivește, vorba românilor, ca nuca în perete. În cîteva luni, cu poluarea existentă în zonă, vom aduna rămășițele bronzului și calcarului cu fărâșul. Piața Păcii nu mai este idilică și romanticoasă Piața Sf. Gheorghe de odinioară. Ea este acum un culoar de trecere zgomotos, poluat și motorizat.

Și dacă e să fim drepti cu toate statuile mutate, să ne gîndim și la reamplasarea în vechiul ei loc a statuii Fecioarei Maria, cea care a salvat Clujul de epidemie și ciumă în sec. al XVIII-lea. Frumoasa statuie barocă este, în momentul de față, exilată în spatele bisericii Sf. Petru din Măraști, expusă unei poluări de excepție. Locul ei, dacă tot mutăm, ar fi la intrarea în cimitir.

Și, din nou, dacă avem așa mulți bani și nu știm ce să facem cu ei, am o propunere: invităm Consiliul municipal să facă o descindere la obeliscul de la Hotelul Napoca și să ia măsurile ce se impun. Pentru că așa cum arată el, este o rușine a orașului, este o rușine pentru acești martiri ai neamului.

Să lăsăm deci statuile în cauză să se odihnească acolo unde sînt, pentru că, parafrazînd o zicală, este vorba „de statuia potrivită la locul potrivit”.

R. GIVULESCU

LECTORI LA ȘCOALA FAMILIEI

azi, prof. dr. docent Roman VLAICU, membru al Academiei de Medicină

— Sinteți printre primii colaboratori ai Școlii familiei din Cluj-Napoca. Vă reamintiți cum a început această colaborare?

— Sînt în primul rînd, medic, și-n al doilea rînd sînt dascăl, și toate aceste probleme care sînt atât de necesare pentru sănătatea omului mie îmi sînt foarte apropiate. În timpul studenției am avut și eu maestrul mei, profesorul Hațegan, profesorul Goia, care ne-au învățat înainte de toate că omul este o ființă, că este și trup și suflet, și că de el trebuie să te apropii. Și-am mai învățat atunci încă un mare adevăr: că e mai bine și mai ușor să previi decît să tratezi după ce omul s-a îmbolnăvit. De aceea foarte curînd am ajuns în contact cu dr. Emil Florea, înțelegînd foarte bine rostul și eficiența acestei școli în educația familiei pentru sănătate. Este interesant cum a reușit să antreneze atât de mulți dintre noi în această activitate. I-aș aminti, printre cei de la început, pe pro-

fesorii Leon Prodan și Ion Prodan, profesorii din pediatrie — Axente Iancu, profesorul Chișu, profesoara Zoe Pațiu... A înțeles că pentru a face educație pentru sănătate e necesar să aducă în fața oamenilor persoane care pot vorbi și din experiență și din observațiile lor asupra acestei probleme. Așa a început prima școală de educație sanitară, pornind de la ideea că dacă ai oameni sănătoși, ai și șansa de a avea o societate sănătoasă. Prima astfel de școală la care am participat eu a fost Școala bunilor, pentru că începuse cu bunicii.

— De ce cu bunicii?

— Era situația în care toți erau la muncă, și soții, și soțiile, iar copiii rămîneau acasă cu bunicii. Și trebuiau educați bunicii pentru deprinderi sănătoase, pentru protecție, pentru profilaxie. Eu am vorbit foarte mult despre acele boli ale populației care-și au rădăcinile în copilărie, pentru că de acolo trebuie să în-

cepă pregătirea, educația noastră de a preveni bolile. Și pentru că erau bunicii le-am vorbit și despre bolile lor, despre ce trebuie să facă și ce trebuie să nu facă, ce comandamente morale, etice sau alimentare sînt necesare să fie respectate. Ulterior lucrurile au evoluat și am participat și la Școala mamelor, la Școala taților, la Școala familiei; au fost organizate mese rotunde, dezbătîndu-se probleme de larg interes.

— Care nu fost primele rezultate obținute?

— Din punctul nostru de vedere, din punctul de vedere al medicului curant, această școală a avut și are în continuare rezultate deosebite. La cei care au participat la Școala familiei s-a putut observa la scurt timp o altă atitudine: nu mai stătea copilul acasă cu febră, ci era adus urgent la medic; alimentația se făcea corespunzător, cu toate greutățile care existau; bolnavii

HOMO PARAPSIHOLOGICUS

FENOMENUL OZN (III)

● de vorbă cu dl. prof. Călin N. TURCU, membru fondator al RUFOR ●

— In ultima carte pe care ați publicat-o v-ați referit la cazuri OZN în România. Ce semnifică pentru dumneavoastră și pentru urologie, în general, acest studiu?

— Teritoriul țării noastre are niște caracteristici mai deosebite, din foarte multe puncte de vedere, de la geologie și tectonic, până la climatic și chiar până la felul de a fi al oamenilor. Se pare că este o zonă în care s-au întâlnit și se întâlnesc linii de forță terestră, linii de forță tectonică, în care s-au întâlnit și se întâlnesc și se vor întâlni civilizații. Este teritoriul românesc mai deosebit. Acest lucru ar putea fi, ipotetic vorbind, unul din motivele pentru care țara noastră a fost bintuită, ca să zic așa, în ultimii zeci de ani, de fenomene OZN. Ceea ce am

scris în cartea "Cazuri OZN în România" este cercetare proprie și îmi place să cred că este singura carte de acest gen apărută în Europa de Est. Au apărut foarte multe cărți despre OZN-uri în ultimii 20-30 de ani în fostele țări comuniste, toate sînt și compilații — cum este de fapt și prima mea carte, "OZN — istorie stranie și adevărată" —, dar aceasta este cercetare proprie. Cartea nu are nici un titlu de bibliografie pentru că întregul material, dosarele de cercetare, de anchete, se află în posesia mea. În urma discuțiilor pe care le-am avut cu ceilalți mari ai ozenologiei românești, cu Ion Hobana, cu Mandics Gyorgy de la Timișoara, cu Adrian Pătruț de la Cluj, cu Florin Gheorghită de la Iași, cred că pot să spun că aceasta este prima și singu-

ra carte de cercetare efectivă făcută pe teritoriul unei țări.

— Se poate vorbi de o preferință a OZN-urilor pentru un loc anume din România?

— Nu un loc anume, ci anumite zone.

— Care ar fi acestea?

— Zona Clujului, de exemplu, zona Prahovei și a curbării Carpaților, zona Iașilor, în Dimbovița există o zonă bintuită, în zona Muntelui Retezat, în Făgăraș... Sînt extrem de multe semnalări venite de pe teritoriul românesc în ultimii 20 de ani.

— Cum credeți că s-ar putea explica aceste preferințe?

— Nu știu dacă îmi pot explica cu mintea un asemenea lucru. Poate cu sufletul... Mi-ar place să cred că sîntem un popor mai deosebit, cu toate rădăcinile care ne caracterizează; mi-ar place să cred că sîntem un popor profund credincios, unul dintre acele puține popoare ale lumii care n-au cotropit niciodată pe nimeni; mi-ar place să cred, așa cum am spus mai devreme, că teritoriul românesc are caracteristici deose-

bite; și mi-ar place să cred, de asemeni, că oamenii sînt foarte receptivi la astfel de fenomene. Dar repet, este o părere venită mai mult din suflet.

— Am avut la un moment dat impresia, în urma lecturilor în domeniu, că fenomenele OZN sînt întâlnite într-o măsură în zonele cu o încălzire istorică deosebită...

— Da, sigur. În 1953, un cercetător francez, René Michel, a lansat o teorie foarte interesantă, teoria ortoteniilor. Conform acestei teorii, observațiile OZN sînt făcute de-a lungul unei linii drepte geografice, imaginare. Prin 1955, un alt cercetător, american, un oarecare Bruce, a extins teoria ortoteniilor la lui René Michel și a făcut un fel de cadrulaj al întregii planete, constatînd că în conformitate cu acest cadrulaj au fost făcute și cele mai multe observații OZN. E foarte posibil ca zona de curbură a Carpaților să fie o astfel de zonă. Să nu uităm și că este o zonă puternic activă din punct de vedere tectonic. Tot zona de curbură a Carpaților este plină de istorie foarte veche. Zo-

na Ciucașului și a Bucegilor abundă în monumente megalitice. Sfinxul din Bucegi ar fi un exemplu; Columna ceriului, cum i-a zis Densușianu la începutul secolului, de pe Virful Omu, e un alt exemplu. Monumente megalitice în munții noștri, în general, și în special în zona de curbură a Carpaților, sînt de ordinul sutelor.

— Totuși, au fost vizitate și alte zone, despre care istoricii nu și-au spus cuvîntul încă...

— De ce? Eu nu am o părere teribilă despre istoricii care văd numai un anumit spațiu al timpului, numai cîteva zeci de mii de ani în urmă. De ce nu se gîndesc ei la cîteva milioane? Ce-i cu talpa aceea de aluminiu ciudată, găsită într-un nisip la vreo 10 metri adîncime, de lângă Aiud?

— Sau statueta de care vorbește Doru Davidovici...

— Găsită și aceea într-o mină din nordul Ardealului: Zeița de oricalc, cum i-a spus Doru Davidovici. Deci istoricii, care privesc numai la 10.000 — 20.000 de ani în urmă, să privească la milioane de ani în urmă. M. TRIPON

Sănătatea populației în atenția Primăriei

Gravele probleme economice și sociale cu care se confruntă societatea românească de astăzi nu puteau să nu afecteze și domeniul sănătății. Sîntem agresați de tot felul de nemulțumiri, atât din partea personalului sanitar, cît și a bolnavilor. Chiar și într-un orașel ca Gherla se ridică multe probleme privind asistența medicală. De aceea considerăm binevenită hotărîrea Primăriei de a discuta împreună cu consilierii aspectele referitoare la dotarea unităților medicale din localitate și calitatea serviciilor sanitare.

Ne aflăm la începutul celui de al doilea trimestru al anului, cînd este firesc să știi de unde pornești, ce ai de gînd să faci, și mai ales cum vei face, pentru a păstra "barca" pe linia de plutire. Socoliteile nu sînt simple nici pe linia sănătății, mai ales atunci cînd banii nu... curg. Așa cum a reieșit și din succintul material prezentat de directorul Spitalului orașenesc Gherla, domnul dr. Silviu Peteanu, unitatea are o dotare veche, depășită, dar la rezultate se apropie, totuși, de cele ultradotăte. Și șanse de a se moderniza nu prea sînt.

Piine ca la Jașă-nicăieri

Cine vizitează brutăria aparținînd Consumcoop Jașă și gustă din produsele realizate aici; ne dă perfectă dreptate: calitatea piinii concurează cu cele de la renumitele firme de panificație din orașele mari. În cuptoarele încălzite cu gaz metan se face o piine excelentă, încă la un preț subvenționat de stat.

Șeful unității, domnul Vasile Toblaș ne-a relatat cîteva amănunte privind activitatea acestei brutării. Aici se fac zilnic în jur de 500-600 de piine, ce se vînd în magazinele de pe raza comunei. Oamenii din această parte nu duc lipsă de produse de panificație. La diferite evenimente familiale se onorează și comenziile cetățenilor care apelează la serviciile brutarilor. În ultimele luni nu s-a întîmplat, ca din diferite motive să nu lucreze, chiar dacă s-au mai ivit probleme privind aprovizionarea cu făină și apă caldă. Pînă la sfîrșit, totul s-a rezolvat, spre mulțumirea cetățenilor din satele aparținătoare comunei.

În ultima perioadă am trecut pe la mai multe brutării comunale, aproape toate se confruntă cu mari greutăți financiare și materiale. Preocuparea celor de la Jașă trebuie să constituie un bun exemplu în stabilizarea unei secții cooperatiste care, de fapt, este în beneficiul unei comune întregi. (Sz. Cs.)

Fondurile care îi sînt alocate nu ajung pentru toate investițiile planificate. Totuși, s-a reușit construirea unei centrale termice proprii, care să asigure sursa de căldură pentru secția internă. Unitatea dispune de 195 paturi în secțiile spitalului și 110 paturi în creșe. Din cele 7 cabinete stomatologice, 2 funcționează în două schimburi. Una dintre cele mai dotate secții este cea de ginecologie-obstetrică, poate și datorită unei conjuncturi favorabile post-revoluționare, cînd din ajutoarele sosite s-a reușit cît de cît să asigure aparatul necesar. Dar amortizarea acestora dă multe bătăi de cap chiar și specialiștilor.

Anul trecut în cabinetele Spitalului și a Policlinicii s-au efectuat 41.000 de tratamente. Privatizarea și-a făcut apariția și în domeniul sănătății, în oraș funcționînd în prezent 3 cabinete particulare. În perspectivă se află și altele. Este în beneficiul bolnavilor diversificarea asistenței medicale. Totuși, trebuie acordată mai multă atenție asigurării serviciilor medicale la sfîrșit de săptămîină, cînd cetățeanul din Gherla nu are la cine să apeleze, toate cabinetele și farmaciile fiind închise.

Multe aspecte, probleme s-au discutat la ședința Primăriei. Cu toții au fost interesați de bunul mers al sectorului sanitar, s-au făcut propuneri interesante, în folosul comun. Este un aspect ce trebuie luat în seamă. SZEKELY Csaba

ANCHETA NOASTRĂ

Omoruri, alcool, accidente, expertize, multă jale...

Nici pentru anul 1992, statistica oferită de domnul dr. Ștefan FLORIAN, medic primar legist, șeful Sectorului de morfo-patologie medico-legală Cluj-Napoca, nu este îmbucurătoare. Sînt cifre reci, dar care reflectă un singur lucru: degradarea vieții noastre. Cauzele sînt multe: consum exagerat de alcool, șomaj, familii dezorganizate, stare de igienă precară, însuflețire deficitară a copiilor și tinerilor, imperfecțiunea Legii fondului funciar, "dorința" oamenilor de a-și face singuri dreptate.

Să vedem ce ne oferă tabloul clinic medico-legal în 1992: omoruri și lovituri cauzatoare de moarte — 49; accidente rutiere — 128; accidente de muncă — 21; intoxicații (alcool și insectofungicide, alte tipuri de intoxicații) — 73; decese după avort — 2; alte cauze (sinucideri, neatenții, accidente de cale ferată, căderi accidentale, accidente casnice) — 294; morți violente — 567; morți neviolente — 148; din totalul de 715 autopsii, 476 s-au efectuat la sediul, 239 pe teren.

Expertize de persoane: accidente de circulație — 260 de victime cu diverse leziuni, de la rănii ușoare, la infirmități și vătămări corporale grave; vătămări corporale (loviri, răniri) cercetate de organele de urmărire penală, cu dosare — 231; violuri — 37; activități de expertiză a capacității de muncă ca urmare a leziunilor traumatiche, provocate prin accidente de circulație, de muncă — 20; aminări și intreruperi de executări de pedepse pentru condamnați — 71, cu o creștere îngrijorătoare în ultimele săptămîni ale anului 1992 (!!); expertize psihiatrice — 162; expertize ADAS — 411; alte expertize — 15.

Examinări la cererea populației: certificate medico-legale ca urmare a agresiunilor dintre cetățeni, în diverse locuri, familie, stradă, stări conflictuale, alcool — 3207; de amintit aici Legea fondului funciar, în care lupta pentru pămînt îmbracă forme din cele mai variate, pînă la omor deosebit de grav.

Noi expertize: 153; exhumări — 2; expertize psihiatrice — 38; aminări executări de pedeapsă — 5; expertize răspundere medicală — 2.

Încercați să vedeți dincolo de aceste cifre. Căutați semnificații, sensuri, metode de prevenire mai ales. În același timp, însă, cifrele vorbesc de intensitatea activitate depusă de medicii legiști clujeni, de înalta competență profesională, în condiții, vă veți convinge, NU din cele mai ferice.

Acestea, ca și altele, au fost sintetizate de dr. Florian, căruia trebuie să-i mulțumim pentru amabilitatea de care a dat dovadă: „Cred că în anul 1993, organele de urmărire penală, toți cei care veghează la îndeplinirea legalității, trebuie să-și îndrepte atenția spre flagelul care începe să facă tot mai multe victime — consumul exagerat de alcool, înspre situația familiilor dezorganizate, șomeri, în unele familii situația fiind de-a dreptul dezastruoasă. Lipsa unor câștiguri lunare, a unei liniști economice în familie, duce la creșterea agresivității. Să luăm apoi Legea fondului funciar: este foarte important ca oamenii să intre cît mai repede în posesia titlurilor de proprietate, altfel se ajunge la omor foarte ușor. Dar cauza principală rămîne alcoolul. Ca și toată lumea, suferim și noi de lipsa de fonduri. Unitatea noastră arată destul de rău din punct de vedere igienic. Clădirea este improprie unui serviciu medico-legal: clădire igrasioasă, zugrăveli deteriorate, luminozitate slabă; clădirea în sine este insuficientă pentru numărul mare de examinări. Să ne gîndim numai la sala de așteptare, cît de mică și neîncăpătoare este. Mi-ar trebui niște fonduri pentru redistribuirea spațiilor, pentru refacerea circuitelor firești, este anormal ca prin cabinetele de consultații să se treacă ca prin gară!! În viitoarea legislație care urmează să apară, se prevede înființarea institutelor de medicină legală în centrele universitare, cel din București devenind centru național. Devenim unitate cu personalitate juridică, ne vom „înmulți" ca personal, dar în cu totul alte condiții de spațiu, în primul rînd. Centrul universitar Cluj-Napoca merită un institut medico-legal reprezentativ.

Demostene ȘOFRON

Borfași după gratii

PIAȚA MERCURULUI

Se vînde orice. V-ați convins, nu? Și atunci n-ar trebui să ne mire că găsim la liber... mercur. Da' nu oricum, ci în cantități serioase. Cu zecile de kilograme, vreau să zic.

Polițiștii de la brigada anti-drog i-au surprins pe Tache Mande (Buzău), Dobre Radu (Buzău) și Bătrînu Rică (București) și Banu Ștefan (București), aducînd pentru Piața

Clujului importantă cantitate de 33,5 kg mercur.

Mi-ar fi plăcut să-i vedeți cît sînt de... nevinovați, cum ei sînt cei care au aripioare de ingeraș, că numai nemernicii de la poliție, zic, care nu înțeleg privatizarea, sînt de vină. Ce să-i faci? Mai puțină lume înțelege că mercurul este o substanță toxică, că nu se folosește oriunde și, în fine, nu se

duce la piață ca orice sac de cartofi.

Instanța va hotărî ani grei de... meditație la cele menționate mai sus. Iar „ingerășii" (traficantii se numesc cînd intră sub incidența legii) se vor mulțumi cu... măruntășurile de la penitenciarul Gherla, în loc de sumele fabuloase ce urmau a fi încașate pentru prohibita marfă. Radu VIDA



PROIECTE IN DERIVA

...COMISIA DE CONCESIONARE

Despre necazurile Liceului de muzică din Cluj-Napoca am mai scris în toamna anului trecut. Atunci, pe plan central, era obținută investiția de la Ministerul Educației și Învățământului, iar pe plan local a fost eliberat, cu nr. 15653/624 din 1 septembrie 1992, un Certificat de urbanism pentru terenul de pe Calea Turzii nr. 2-24. Terenul și investiția urmau a fi folosite pentru construirea unei clădiri, Liceul de muzică fiind chiriasul de decenii al clădirii din strada Victor Deleu, care este proprietatea unei biserici. Terenul dat de Consiliul local pentru amplasarea noului liceu cuprindea terenuri și imobile expropriate, parțial dezafectate, parțial ocupate de foștii proprietari. Pasul imediat următor îl constituia obținerea actului de concesionare a terenului, fără de care Bucureștiul nu deschidea finanțarea. În această idee a „militat” și articolul din toamnă.

— În ce stadiu vă aflați acum, la expirarea a șapte luni de la obținerea certificatului de urbanism, domnule director Nicolae Dăianu?

— Exact în aceeași situație, din punctul de vedere al mișcării hîrțiiilor. Altfel, ne bucurăm de ajutorul ministerului. Săptămîna trecută a venit la Cluj d-l Constantin Dumitru, inginer șef cu investițiile în minister. Am ieșit la fața locului, cum s-ar zice. Am constatat că doar o mică parte din teren a fost eliberată prin demolare, restul clă-

dirilor sînt locuințe neocupate, magazine și ateliere particulare, spații ocupate abuziv sau au fost repartizate de primărie, dar nu au fost ocupate. Pe 1 aprilie a.c. (sperăm să nu fie nici un fel de păcăleală), împreună cu domnul inspector general școlar Victor Drăgoi, cu șeful STI și cu reprezentantul ministerului am fost în audiență la primarul municipiului Cluj-Napoca. Am primit asigurări că, pînă la 1 august 1993, terenul va fi eliberat, așa încît din semestrul al II-lea al anului în curs să poată fi începute lucrările. D-l Funar ne-a promis chiar o intervenție la Parlament și Guvern pentru obținerea de fonduri.

— Dar cu actul de concesionare cum stați?

— Nu-l avem. Noi eram incredințați că-l vom obține în toamna lui 1992. Totul depindea de întrunirea Comisiei de concesionare. Nouă ni s-a spus că această comisie încă nu a fost constituită, că urmează să fie înființată etc. Ca de 1 aprilie să citim în ziarul „Tribuna Ardealului”, (din 31 martie), în articolul „Se va asocia primăria cu firma «Caritas»?” următoarele: Consiliul local a aprobat concesionarea pe 99 de ani a terenului de pe B-dul 1 Decembrie 1918 Parohiei „Christos — Lumina Lumii” în scopul construirii... Comisie, deci, există și acte de concesionare se dau. Noi am așteptat șapte luni, se pare că trebuie să mai așteptăm. Leul, însă, nu ne așteaptă, se devalorizează continuu și pe cînd vom avea terenul (în speranța că-l vom avea odată și-odată) cu banii de la minister nu vom putea plăti proiectul. Ca să nu ne mai gîndim la materialele de construcții ale căror prețuri nu

M. SANGEORZAN

TARA NUCILOR...

Un kilogram de simbare de nucă a fost întotdeauna, ca preț, la egalitate cu un altul de cafea boabe. Valoarea nutritivă a nucilor este foarte ridicată; conțin și mult ulei, foarte prețuit de specialiști. Lemnul oferă furnir, cu care se înobilează mobila de lux. O lege specială protejează nucul de tăiere, la fel ca în alte țări măslinei, curmalul, cocotierul. Nucului îi plac locurile pietroase, înșorite. Crescut spontan, se dezvoltă foarte înțet. Dacă are o groapă în care este plantat, se dezvoltă uimitor de repede. Frunza de nuc este bună de leac, conținînd iod. Altădată era utilizată la vopsit, în culoare castanie. În loc de chimicale dăunătoare sănătății, la vopsitul părului, se poate apela și la frunza de nuc.

De ce toată această introducere? Fiindcă nu dăm mare atenție nucului. În unele părți ale țării, pe marginea șoselei au fost plantați nucii, dar lângă drumurile a dus la tăierea lor.

Am rămas consternat cînd, cu câteva decenii în urmă, pe pîniele de la Surduc (din actualul județ Sălaj) nu găsea cumpărători pentru puiții de nuc. Ei nu mai puteau rămîne acolo, deoarece erau destul de dezvoltăți, reclamînd cheluieli de întreținere. Să găsim o justificare: erau alte vremuri. Dar, azi?

A nu se uita că și nucii sînt de multe feluri, unii oferă mult miez, avînd coajă subțire. În pepiniere, nucii sînt altoiți cu specii superioare. Dar, unde sînt pepinierele? Pentru pepinieră, trebuie loc (teren) și personal specializat. Se poate întimpla ca la termenul de transplantare să nu găsești cumpărători pentru puiții. Ce-i de făcut atunci? Puiții scoși se usucă. Poți obliga pe cineva să-i cumpere?

În țara noastră, există anumite zone unde populația a știut trage foloase de pe urma nucilor. Amintim doar Nucetul, din jud. Bihor, Baia Mare, Tismana etc.

Colectatul nucilor constituie, de-asemena, o problemă. Nucii există, pretutindeni; consumatorii la fel. Dacă am fi organizați, avînd centre de colectare, în fiecare sat, ușor s-ar putea forma stocuri importante pentru valorificare internă sau externă, livrate fiind în coajă sau fără. De ce nu ne organizăm? Fiindcă avem, întotdeauna, altceva de făcut, fără a compara care din activități poate aduce maximum de folos. De aceea sîntem săraci în țară bogată. Am dat, doar exemplul nucului. Dar cîte alte specii de pomi valoroși nu există?

Sintem, încă, o țară a nucilor, de care nu le prețuim, îndeajuns.

Petre DANCUI

ASTRA LA DEZMIR

În primii ani ai secolului nostru, Despărțămîntul Cluj al ASTREI, care l-a avut ca președinte pe dr. Amos Frîncu, a organizat, cu participarea unor cîrțurari clujeni, cu învățători și profeți de la sate, numeroase manifestări cu caracter cultural și științific, prelegeri istorice și de economie agrară, expoziții de artă populară, șezători literare, a înființat și dezvoltat biblioteci sătești, farmacii portative, a tipărit și difuzat cărți didactice, de economie agrară, religioase etc. După adunările ținute la Gilău și Feleac, în 1907 a fost ales ca loc de desfășurare a adunării generale a Despărțămîntului clujean satul Dezmir, despre care documentele spun că ar fi fost fondat de un român cu același nume, familie distinsă, ce avea să dea și un vice-voievod și să contribuie la construirea unei biserici din Someșeni și a unei capele a dominicanilor. Revista „Răvașul” din Cluj, referindu-se la această manifestare, sublinia caracterul deosebit pe care l-a avut adunarea despărțămîntului, și anume aceea de a atrage în mal mare măsură intelectualitatea satei la propășirea culturii românești, la dezvoltarea învățămîntului în limba română și promovarea creației populare. După adunare, un cor de plugari a interpretat cîntece populare sub conducerea învățătorului Corpodean, cîntece naționale, între care și cele mai noi compoziții ale lui Ion Vidu, jucîndu-se apoi dansurile noastre naționale — „Călușerul” și „Bătuta”. Femeile din

Dezmir și satele din împrejurimi au organizat o expoziție de țesături, cusături și covoare de o rară frumusețe, premiate cu bani și zeci de medalii ale ASTREI cu inscripția „Păzește limba, legea și moșia noastră”. Seara, prof. Aurel Ciortea din Brașov a prezentat, ca o premieră pentru locuitorii din această parte a Transilvaniei, cu skopticonul (aparat de proiecție) imagini ale unei călătorii pe Dunăre, din București și alte orașe de peste munți cu explicații date de tînărul jurist Nemeș din Cojocna.

Marin OPREA

URMARI DIN PAGINA 1

DIVERSE ȘI...

lor. Discuțiile au „mers” cam nervôs: ● domnul consilier Cerghezan a prezentat o informare, pe baza unor tabele, e adevărat, incomplete, întocmite de RAAIFL, privind construcția de imobile pe terenuri aparținînd statului; majoritatea acestor construcții nu au nici un fel de aprobări sau autorizații ● pe lista celor care beneficiază de aceste terenuri apar nume cunoscute, s-a exemplificat cu numele domnului senator Adrian Moțiu și al domnului Iustinian Petrescu ● domnul

viceprimar este făcut răspunzător de acest abuz, de nerespectarea legii ● domnul primar propune completarea informațiilor referitoare la această problemă și luarea în discuție a unui proiect de hotărîre privind inventarierea construcțiilor (cu caracter definitiv) pe terenurile proprietate de stat ● onora li se pare o farsă, dar domnul Funar dă citire Hotărîrii Guvernului nr. 141/1993, conform căreia domnul Medrea este numit subprefect al județului Cluj, începînd cu data de 7 aprilie 1993 ● domnul viceprimar Medrea afirmă că „unele ziare mint cu nerușinare” în legătură cu așa-zisul conflict din Primărie ● domnul primar de-

clară că biroul doamnei Negrean n-a fost „spart”, iar predarea documentațiilor la Serviciul de privatizare se derulează în ordine ● ziaristii de la publicațiile „Nu”, „Tribuna Ardealului”, „Tinera-ma”, după ce-au meditat preț de vreo douăzeci de minute la aprecierea asupra ziarelor pe care le reprezintă, s-au supărat și au părăsit sala, plini de supioara demnitate a celor care nu „s-au compromis” cu o diplomă, nici măcar de „Ștefan Gheorghiu” ● domnul primar a lansat ideea unui proiect de hotărîre cu privire la accesul ziaristilor la sediintele de consiliu (s-a pus problema prezentării deformate a acestor ședințe).

Nu cred că Victor Ciorbea, Miron-Mitrea? și alți fruntași sindicali care nu au voința de a dialoga, ci doar de a provoca disensiuni, destabilitate, reprezintă opțiunea majorității sindicatelor și membrilor de sindicat din România.

LIDERI...

unde să se oprească. El și alți cîțiva lideri care consideră că ar reprezenta majoritatea sindicatelor din România, au dezertat

de la dialogul cu guvernul privind aspecte majore ale protecției sociale. Ei au dezertat, dar au rămas alții. Cum pot fi apreciați cei ce părăsesc dialogul? Că nu îl doresc, că vor să fie numai ce vor ei. Adică altceva...

CRUCEA DE PE CETĂȚUIE

sume în contul nostru, cu mențiunea „Pentru Crucea de pe Cetățuie”. Număr de cont: C.V. 402100036423 Bankcoop Cluj.

c) Unitatea noastră este dispusă să contribuie la această acțiune cu o sumă modestă (după posibilități).

Propunem celor interesați să ne contacteze pentru conlucrare: președinte jr. Ioan N. Ureche, contabilă șefă Maria Vlaic, tel. 15-34-64”. Adresa este semnată de președinte și de contabilă șefă a Cooperativei de credit „Alianța”.

Iată că o idee pentru care un

concețean al nostru, dl. dr. Francisc Țăranu a bătut la mai multe uși cu o neobosită stăruință, idee acceptată în principiu și încurajată de forurile bisericesti și administrative din braș, tînde să ia vîmîntul concretului, al demersului materializabil pînă la forma finală. Prin zînd conțur în conștiința clujenilor, Crucea de pe Cetățuie poate și trebuie să devină — să redevină l — locul vulnerabil al adăstării și meditației, al păcii, toleranței și buniei înțelegeri între multimpărții locuitorii ai urbei noastre, pe diferite criterii, cele de orîin religios și etnic fiind, se pare, prioritare.

Iată și cîțiva gînduri trimise

racterul beneficiarului... și 2. Nomencl. Patroni... — Numele patronului/proprietarului... La rubrica a două, numele proprietarului sau patronului este trecut: Princeps Terrae — Principele țării, pentru toate fundațiile aparținătoare acestei biserici. În prima rubrică, beneficiară este trecută: Templum Regium S.S. T.T. — Biserica regească/de stat Sfînta Treime.

În concluzie, conform acestui document, proprietarul bisericii era în mod clar statul, deci, după dreptul istoric, statul român ar trebui să fie asțazi proprietarul Bisericii Piariste.



Desen de Virgil TOMULEȚ

A cui este Biserica...

ceput de drum în această privință. Cititorilor „cu gîndirea trează” le voi dezvălui, acum un singur document care atestă, fără dubii, cine era patronul/proprietarul Bisericii Piariste la 1787.

Într-o declarație despre fundațiile pe care le deținea atunci Biserica Sfînta Treime, aflată sub îngrijirea părinților piaristi (sub cura P.P. Sch. Piarum) se află două rubrici care ne interesează: 1. Nomen et character Beneficiarii... — Numele și ca-



S.C. FOEBUS F & F S.R.L.
Cluj-Napoca, VINDE DIN STOC:

- BERE DREHER Import UNGARIA, garanție 6 luni, CALITATE EXCEPȚIONALĂ
- ALCOOL ETILIC 96°, Import UNGARIA
- Gamă variată de LICHIORURI, Import UNGARIA.

Informații: str. 30 Decembrie nr.6,
tel. 11.58.12, sau după amiază
14.48.22. (12284)

S.C. "ELAN" s.r.l.
Multiprod

prin magazinul "DANIEL", din str. Aurel Vlaicu nr.4, cart. Mărăști, vă invită să vizitați expoziția cu vânzare de aparatură, folosită în dotarea barurilor și carmangeriilor. Menționăm că aparatura este de proveniență ITALIANĂ.

Pentru informații suplimentare, vă puteți adresa la telefoanele: 13.44.78 și 13.49.21. (11347)

TAXI - CLUB s.r.l.

anunță pentru data de 11.04.1993, **CONCURS** pentru postul de **DISPECER**. Informații suplimentare, la tel. 11.77.32, 11.77.33, la orice oră. (12429)

SOCIETATEA "ASIGURAREA ROMĂNEASCA" S.A. ASIROM SUCURSALA JUDEȚULUI CLUJ,

ORGANIZEAZĂ, la data de 22 aprilie 1993, orele 10, **CONCURS**, pentru ocuparea posturilor de: ●două posturi de **REVIZORIE** - studii economice superioare sau medii și vechime minimă în specialitate de 2 ani.

Pe aceste posturi se pot angaja numai bărbați. Relații suplimentare la sediul sucursalei, P-ța Victoriei nr.19 - serv. contabilitate, tel. 11.53.78. (12015)

Magazin de prezentare, str. Someșului nr.14, vă invită să participați **VINERI 9 APRILIE 1993, orele 13, la PREZENTAREA DE MODA,** organizată cu ocazia **SĂRBĂTORILOR DE PAȘTI.** (11348)



S.C. ATLAS s.a. (fosta I.R.A.), str. Aurel Vlaicu nr. 182, încadrează:

- 3 tapișeri auto
- 2 instalatori posesori de autorizație ISCIR în exploatarea și întreținerea gazului, minim categ.4.

Condiții de încadrare: conform Legii 30/1990, pe bază de probă practică și cu perioadă de încercare de 6 luni. Relații suplimentare la biroul Personal, telefon 14.27.88/120 (12214)

Important ANUNȚ

S.C. "SADA" S.A.
Cluj-Napoca, B-dul Muncii nr.14
Face cunoscut agenților economici beneficiari și cumpărătorilor individuali, intenția de majorare a cotel de adaos comercial, începând cu data de 10 mai 1993. (12418)



SOCIETATEA COMERCIALĂ Transcom S.A.
Cluj, cu sediul în Cluj-Napoca, str. Cîmpina nr.51-53, telefon 14.14.16, 14.12.77, 15.54.98,

EXECUTA: pentru societăți comerciale de stat și particulare, transporturi auto urbane și interurbane (capacit. 1,5 - 20 tone) la prețurile cele mai avantajoase. Deasemenea, execută transporturi internaționale de mărfuri (capac. 9 - 20 tone) cu dube izoterme și frigorifice, la prețurile cele mai avantajoase, negociabile.

VINDE: ●dubă poștă R8-135; ●TV 14 motor DIESEL; ●remorci acoperite și descoperite; ●semiremorci, prin LICITAȚIE în data de 26.04.1993, ora 10. Efectuează inspecții tehnice auto, periodice gradele I, II, III. (12275)

"FELEACUL" s.a.

Cluj-Napoca, în conformitate cu H.G. 412/1992 și Instrucțiunile nr.844 emise de M.F. comunică intenția de majorare a prețurilor cu ridicata, cu 30-100% în funcție de sortimentele fabricate, iar majorarea cotelor de adaos comercial pentru prețurile cu amănuntul pînă la 25%. (303)

"TRUSTUL DE INSTALAȚII-MONTAJ" S.A.
cu sediul în Cluj-Napoca, str. Pitești nr.7, tel. 11.69.21

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

- DIRECTOR GENERAL ADJUNCT-Inginer Instalator, minim 6 ani vechime
- DIRECTOR pentru activitatea de construcții- minim 6 ani vechime în specialitate
- DIRECTOR pentru activitatea comercială- minim 6 ani vechime în specialitate
- ȘEF OFICIU DE CALCUL - minim 6 ani vechime în specialitate
- ȘEF SERVICIU CONTABILITATE-FINANCIAR - economist cu 6 ani vechime în specialitate
- Ingineri constructori cu minim 6 ani vechime
- Absolvenți de liceu economic sau studenți cursuri economice serale - pentru contabilitate-financiar
- Maștri constructori
- Formații complete (echipe) de instalatori-sudori
- Formații complete (echipe) de zidari
- Sudori, zidari instalatori.

SE ORGANIZEAZĂ CURSURI de specialitate și autorizare. **SALARIZAREA** tip occidental. Selecție (posibilă) pentru lucrări în străinătate. **INFORMAȚII SUPPLEMENTARE LA BIROUL PERSONAL** (11350)

S.C. AGROCONSUIA s.a.

Bontida, vinde prin LICITAȚIE, active compuse din:

- STAȚIE USCARE FURAJE VERZI
- MAGAZIE capacitatea 5000 tone
- ALTE ANEXE.

Activele sînt situate în Turda, lângă I.A.S. Mihal Viteazul (Bogata). **Data licitației: 24 aprilie 1993.** Informații, la sediul societății din Bontida, str. Principală nr.834, sau la tel.13.47.27 și 21.29.88. (12385, /A, /B)

S.C. AGROCONSUIA s.a.

Bontida, organizează **CONCURS sau EXAMEN**, pentru ocuparea următoarelor posturi:

- Director executiv economic (contabil șef)

Condiții: studii economice superioare.

- Medic-veterinar, la complexul Bontida

Condiții: studii superioare de specialitate.

- Jurist consult.

Condiții: studii superioare de specialitate

- Economist la sectorul comercial; condiții: studii superioare economice;
- Inginer sau maestru mecanic cu specialitatea transporturi; condiții: studii de specialitate;
- Două maștri cu specialitatea mecanică agricolă; condiții: studii de specialitate
- Trei merceologi; condiții: pregătire medie;
- Maestru mezelar;
- Măcelari sacrificatori;
- Măcelari tranșatori;
- Mezelari;

Condiții: calificare în specialitate. **Înscrierile se fac pe bază de cerere depusă la sediul societății.** Informații suplimentare, direct, sau prin telefon: 13.47.27 sau 21.29.88. (12384, 12384/A, 12384/B)

Universitatea Tehnică
din Cluj-Napoca, str. Constantin Daicoviciu nr.15, anunță:

■ **Amânarea LICITAȚIEI** din 9 aprilie a.c., pentru ziua de 22 aprilie 1993, ora 9.

Participanții înscriși pînă la 5 aprilie, sînt rugați să se prezinte la sediul Universității pentru comunicări pînă la 12 aprilie 1993. (306)

"FARMEC" S.A.
Cluj-Napoca, str. Barbusse nr.16,
tel. 13.20.66, angajează:
● DESIGNERI pentru biroul Marketing
● OSPĂTARI pentru cantina-restaurant
"FARMEC". Cererile, însoțite de
curriculum vitae, se vor depune la biroul
P.I.S. al societății pînă la data de
13 aprilie 1993.
Informații suplimentare se pot obține de
la biroul P.I.S., interior 180. (12299)

SC TCI CONTRACTOR GENERAL SA
Cluj-Napoca, str. Tineretului nr.2,
angajează muncitori calificați,
categ.3-6, în următoarele meserii:
■ 5 INSTALATORI ÎN CONSTRUCȚII
■ 3 ELECTRICIENI ÎN CONSTRUCȚII
■ 4 SUDORI ELECTRICI
■ 20 ZIDARI. (305)
Angajarea se face cu probă de lucru.

s.c. "MECO" S.R.L.
Apahida, str. Libertății nr.1,
tel.095/23.18.88, oferă:
SEMĂNĂTOARE pt. PORUMB
■ S.P.C.-6 x 9, preț 599.000 lei
■ SEMĂNĂTOARE pt. PORUMB
■ SPC - 6 F 5 - preț 725.000 lei
CULTIVATOR pe 7 rînduri -
preț 476.000 lei
În regim de precomandă (cu un avans
de minimum 30%) aprovizionăm orice tip
de utilaj agricol. (11344)

angajează
SECRETARĂ
Condiții:
● stenodactilografie
● cunoașterea cel puțin
a unei limbi străine
● prezentă fizică plăcută
● fără obligații ● dispusă pentru
activitate cu program prelungit.
Audieri:
SÎMBĂȚĂ 10.04. și DUMINICĂ
11.04.1993, orele 10,30-13,30, la
sediul firmei din str. Brassai nr.4.
(11351)

Agentia DINESCU-SIBIU, transportă per-
soane în Germania și retur. Organizează
**VACANȚĂ în GRECIA, cazare hotel, demipen-
sivno. Int.Cluj 13.74.48 sau 092/4211293** (11950)

IMPRIMERIA "ARDEALUL"
Cluj-Napoca, anunță
DESCHIDEREA LIBRARIEI
situată în str. Memorandumului nr.23,
prin care vă oferă:
● cărți ● Imprimare administrative, In-
clusiv pentru activitate financiar-
contabilă
● lucrare de diplomă și de an
● proiecte diplomă și de an ● agende
● calendare ● produse de papetărie
● coli ministeriale ● și o serie de alte
produse, bloc notes etc.
Pentru aceste produse, prac-
ticăm cele mai avantajoase
prețuri. (307)

**OFICIUL RUTIER JUDEȚEAN
CLUJ ADUCE LA CUNOSTINTA
AGENTILOR ECONOMICI**
In perioada 14-26 aprilie 1993,
OFICIUL RUTIER, cu sediul în Calea
Dorobanților nr. 29 din Cluj-Napoca
OFERĂ pentru contractare
agenților economici, deținători de
licență pentru transport persoane
**= PROGRAMUL DE TRANSPORT PER-
SOANE PRIN CURSE REGULATE =**
In această perioadă cei ce doresc să contrac-
teze trasor de transport călători prin curse regu-
late în județ și interjudețean se vor prezenta la
sediul oficiului pentru consultarea programului de
transport și depunerea cererilor în vederea
obținerii **LICENȚELOR DE EXECUȚIE**.
Prezentarea agenților economici după această
perioadă, conduce la atribuirea doar
a traseelor nesolicitate.
Informații suplimentare se pot obține la sediul
oficiului.
ȘEF OFICIUL RUTIER
Ing. V. RUSU (308)

**REGIA AUTONOMA DE ADMINISTRARE ȘI
INTREȚINEREA FONDULUI LOCATIV DE STAT
CLUJ-NAPOCA**
Aduce la cunoștința beneficiarilor de repartiții
din blocurile de locuințe fond de stat în curs de
execuție că **NU SE ADMITE INSTRĂINAREA RE-
PARTIȚIILOR** altor persoane fizice. De asemenea
nu pot beneficia de prevederile Legii 85/1992 per-
soanele fizice care au mai dobândit locuință din
fondul de stat.
Celor vinovați li se **VOR ANULA REPARTIȚIILE**
și vor fi deferiți organelor de justiție. (12210)

-mica-
PUBLICITATE

**DECESE
COMEMORARI**

● Indurerăți anunțăm moartea
fulgerătoare a celui care a fost
NIȚESCU ILE, în vîrstă de 54
ani. Înnoimintarea va avea loc
în data de 19.04.93 orele 11, de la
capela Mănăstur. Soția, fiul cu
familia.

● S-au scurs 3 ani de la crîmă
și durere de cînd scumpul nostru
frate și unchi **FANICA
LUNGU** ne-a părăsit pentru
totdeauna. Sora Sla și nepoata
Iulia. (12290)

● Reavocem în memoria celor
care l-au cunoscut și iubit,
că astăzi 9 aprilie se împlinesc
3 ani de cînd iubitul meu soț
LUNGU FANICA ne-a părăsit
pentru totdeauna, lăsînd un gol
în inimile noastre. Silvia și A-
dina. (12279)

● Au trecut 3 ani de la crîmă
și durere nemărginită de cînd
am condus pe ultimul drum pe
scumpul meu fiu, cel care a
fost **FANICA LUNGU** la numai
37 ani. Dumnezeu să-l odihnească
în pace. Mama Maria.

● Sînt alături de tine, dragă
Coca în marea durere pricinuită
de pierderea soțului iubit. Sincere
condoleanțe. Any Barbu.

● Cu sufletele îndurerate sîntem
alături de tine Nicolae, Gabi,
Lucian și Nicoleta, cu familia,
în marea durere pricinuită
de moartea soțului și mamei dragi
LUCICA. Cumnatul Pîlu cu Va-
leria și nepoții Ioan, Mirela, Ce-
cilia cu familia și Delu. (12421)

● A plecat prea devreme din-
tre noi, după o lungă și grea
suferință, cel mai bun soț și ta-
tă **ing. URS GLIGOR**, fost di-
rector general al Combinatului
Metalurgic Cîmpia Turzii. Sluj-
ba religioasă va avea loc sîmbă-
tă, 10 aprilie 1993, ora 12, la
biserică ortodoxă din Cîmpia
Turzii. Familia îndurerată.

● La 5 ani de la deces, la-
crimi și neuitată amintire soju-
lul meu **NICULIȚA CIRLEA**.
Livia. (12290)

● De ziua ta, scumpa noastră
DANUȚA, părinții tăi îndurerăți
nu-ți pot oferi altceva decît la-
crimi fierbinți și flori pe mor-
mîntul tău, iar tu nu poți să ne
oferi decît imaginea și amintiri-
rea unei flori gingașe, a unui
suflet curat și caracter nobil,
pentru care îți mulțumim. Ana
și Viorel Muncaci. (12394)

● Azi se împlinesc un an de
zile de lacrimi și durere de cînd
ne-a părăsit scumpul nostru fiu,
soț, tată, socru și bunici
CENGHER AUREL. Familia în
vechi nemîngînată. Fie-l țărîna
ușoară. (12235)

● Un ultim și plin omagiu
din partea membrilor Asociației
bolnavilor Renali și a persona-
lului Clinicii de nefrologie Cluj,
pentru cel care a fost omul de
aleasă omenie **VASILE DUMA**.
Sincere condoleanțe familiei.

● Grele momente au sosit în
sinea familiei Duma. Sîntem al-
ături de soția Lucia și copiii
Dora și Rareș la acest trist eve-
niment cînd, cu toții ne despăr-
țim de **VASILE**. Fie-l țărîna u-
șoară! Colectivul Clinicii de
nefrologie și hemodializă.

● Cu profundă tristețe com-
morez azi, 9 aprilie, un an de
cînd a trecut în neființă scum-
pa și draga mea soție **MUREȘAN
SUSANA**. Dormi în pace, suflet
nobil. Soțului. (12252)

● Colegii grupului a 7-a îți
transmit, dragă Rodica, întroa-
gă compasiune pentru pierderea
tatălui drag, av. **TANASOIU
IOAN**. (12255)

● Cu același nemărginită du-
rere ne aducem aminte că s-au
scurs 3 ani de cînd ne-a pără-
sit scumpa noastră mamă și no-
ră **BALDEAN RODICA**, născută
GUȚA. Să-l ste țărîna ușoară.
Marilui și Nuși. (12127)

● Azi, 9 aprilie, se împlinesc
6 săptămîni de la decesul fra-
telui nostru **BIRȘAN IACOB**.
Odihnească-se în pace sufletul
lui bun. Din partea surorilor
Anica și Maria. (12149)

● Regretăm profund dispariția
atît de dureroasă a minunatelor
noastre colege **LUCICA TRIF**
pe care moartea necrușătoare a
răpit-o dintre noi. Sincere con-
doleanțe familiei îndoliate. Cole-
gii colectivului bloc alimen-
tar al Spitalului clinic de recu-
perare. (12396)

● Plăasă aducere aminte dra-
gului nostru frate și cumnat
NICULIȚA CIRLEA. Lenuta și
Sandu. (12262)

● Au trecut 40 de zile și 40
de nopți, de cînd scumpul și
dragul nostru soț și tată **IOAN
MUREȘAN**, fost consilier juri-
dic la Agrocom, a plecat din-
tre noi în lumea celor care nu
cuvîntă, iar noi am rămas singu-
re, fără mîngiere, cu gîndurile
și inima plină de durere și
tristețe. Lacrimile noastre nu
vor seca niciodată. În ziua de
10 aprilie, ora 13 la comemora-
re, îl vom aprinde festiva lumî-
nii spre pomenire, la căpă-
țitul somnului de veșt, din ci-
mîntul vechi al Mănăsturului,
de unde veghează pașii, sil-
dînd nemurerea. Soția Dolina,
fiica Angela și tanti Didina.
(11897)

● Plin omagiu la împlinirea
a 40 zile de la trecerea în eter-
nitate a dragului nostru tin,
jurist **NELU MUREȘAN**. Fami-
lia Melania dr. Crăinic. (11897-A)

● Împărtășim durerea cole-
gului nostru Neciu Gheorghe,
pricinuită de trecerea în eterni-
tate a tatălui drag și îl trans-
mitem sincere condoleanțe. Cole-
gii de la STTL Cluj. (12256)

● Locatarii Asociației Parîng
29 II 13, transmit sincere con-
doleanțe familiei la pierderea
tatălui, socru și bunici, cel care
a fost colocatarul nostru
NETIU IOAN. (12264)

● Un ultim omagiu unchiului
nostru **BALEA**. Vasile Neag cu
familia. (12408)

● Lacrimi pe mormîntul ce-
lui mai cinstit om care a fost
MUNTEANU ALEXANDRU. Con-
doleanțe familiei. Agenția Loto-
Pronosport, Calea Floreștii.
(12405)

● Sîntem alături de colegul
și prietenul nostru Gheorghe
Neciu, în aceste clipe grele, de
la moartea tatălui drag. Colegii de
la Clubul de vînatore „Știința”.

● Plin gînd și durerosă a-
ducere aminte la împlinirea a
2 ani de la despărțirea de dra-
gul nostru soț, tată, socru și
bunici **MIRON JFICAN**. Familia.

● Sincere condoleanțe cole-
gului Nișescu Dorin, la moar-
tea tatălui drag. Colegii de la
S.C. Almarom. (12422)

● Sîntem alături de colegul
nostru Drăgan Ovidiu, în ma-
rea durere pricinuită de pier-
derea tatălui drag. Sincere con-
doleanțe familiei îndoliate. E-
chipa electricienilor întreținere, A.
tias S.A. Cluj. (12111)

● Cu inimile zdrobite de du-
rere anunțăm înțetarea din via-
ță după o lungă și grea su-
ferință, a celui care a fost bu-
nui și iubitul nostru soț, ta-
tă, socru și bunici **NECIU IOAN**.
Bunătatea și dragostea cu care
ne-a înconjurat, nu o vom
uita niciodată. Cu flori și la-
crimi îți vom uda mormîntul.
Familia în vechi nemîngînată.
Fie-l țărîna ușoară. Înnoimintarea
va avea loc sîmbătă 10
aprilie 1993, ora 14, capela Mă-
năstur. (12113)

● Regretăm neșpus, înțetarea
preemurată din viață a celui
ce a fost **TRIF LUCICA**. Sincere
condoleanțe familiei îndoliate.
Asociația de locatari
din str. Pasteur nr 59, bl. 8 A,
Cluj. (12114)

● Sîntem alături de colega
noastră Mureșan Maria, la pier-
derea fulgerătoare a fiului
MUREȘAN VASILE. În vîrstă de
26 ani. Colectivul Unit. Restau-
rant. Autoservire Italia. (12116)

● Asociația locatarilor Horea
75, aduce un ultim omagiu, fos-
tului nostru vecin **NAGEL
OTTO**. Condoleanțe familiei.

● Mulțumim celor care au
însoțit-o pe ultimul drum pe
dragă noastră mamă, bunică,
soacră și soră **NAGY SUSANA**,
pe care o boală nemiloasă a
lunt-o pentru totdeauna dintre
noi. Nu te vom uita niciodată.
Familia nemîngînată. (12304)

● Sîntem alături de colegul
și prietenul Neciu Gheorghe, în
marea lui durere. Fam. Costea
Todor. (9393)

● Sincere condoleanțe fami-
liei Drăgan, în greaua pierdere
a celui care a fost **DRAGAN
IOAN**. Colectivul S.M.P.I. Cluj.

● Dragă Sorina sîntem al-
ături de tine, în marea durere
pricinuită de pierderea tatălui
drag. Colegii atelier Vrancea.

● Cu adîncă durere în suflet
anunțăm înțetarea din viață,
după o grea suferință, a scum-
pului nostru tată, socru și bu-
nici **ing. IONUȚA MIHAIL**. Fi-
ul Nicolai și familia. (12450-A)

● Cu inimile zdrobite de du-
rere anunțăm înțetarea din via-
ță, după o grea suferință, a tu-
bitului nostru soț și tată **ing.
IONUȚA MIHAIL**, pensionar
CFR, în etate de 60 ani. În-
noimintarea va avea loc în zi-
ua de 10 aprilie 1993, ora 11, de
la capela cîmînturului Central.
Soția Valeria și fiica Mihaela.

● Transmitem cele mai sincere
condoleanțe familiei îndoliate,
la trecerea în neființă a
celui care a fost **ing. IONUȚA
MIHAIL**. Fratele Ioan cu copiii.

● Transmitem cele mai sincere
condoleanțe familiei îndoliate,
la trecerea în neființă a
celui care a fost **ing. IONUȚA
MIHAIL**. Fratele Grigore și fa-
milia. (12119)

● Sîntem alături de colega
noastră Lucia, în marea du-
rere pricinuită de trecerea în eter-
nitate a mamei dragi
NICOLAESCU ANA. Colegii de
la S.P.L.U.T. (12152)

● Cu adîncă durere anunțăm
înțetarea din viață a scumpul
nostru mame **NICOLAESCU
ANA - MARIA**. Înnoimintarea
are loc în 10 aprilie 1993, orele
12, în cîmîntul Crișan. Fa-
milia îndurerată. (12613)

● Sincere condoleanțe cole-
gului nostru Sandu Morar pen-
tru moartea tatălui său, Atelier
CIIR - Sicta. (12159)

● Sîntem alături de Daniela Hon-
țidean, în durerea pricinuită de
moartea tatălui drag. Colegii de
la CTC-TO-T Otel, Fortul CUG
SA. (12914)

MICA PUBLICITATE

VINZARI - CUMPARARI

Cumpăr garsonieră, apartament sau teren pentru construcții.
Telefon 14.75.13, 14.29.07. (1891)

Cumpăr, avantajos, CONTRACT locuință, garsonieră, apartament, casă sau teren.
Tel. 11.57.15. (10909)

Vinzări-cumpărări de case și terenuri prin PRIMORDIAL, str. Gheorgheni, nr. 33,
14.99.37.

- Vind grinzi pentru construcție 4 - 6 m. Tel. 11-24-63. (12400)
- Vind Dacia 1300 fabricat 1976 și microbuz TV 17 locuri MB Brașov. Telefon 12.87-76. (12402)
- Vind radiocasetofon auto "Samsung" digital. Telefon 11-55-86, 14-20. (12401)
- Vind orgă (keyboard) "Casio" ultimul model. Telefon 12-17-66. (12395)
- Vind player Akai sigilat cu posibilități de traducere casete japonez. Preț convenabil. Telefon 14-49-80. (12423)
- Vind urgent Wartburg și plese noi. Telefon 11-77-56. (12420)
- Vind cabană din lemn amenajată tip bar. Se poate transporta fără demontare. Relații la telefon 16-39-67 între orele 16-19. (12419)
- Vind Mercedes 300 D înmatriculat, Mercedes 300 D neînmatriculat, Mercedes 220 D neînmatriculat. Preț 2400 DM și Peugeot 604 SL preț 800 DM, înmatriculat. Telefon 16-69-84; 16-55-78. (12412)
- Vind Renault trafic auto-dubă, combină frigorifică, mașină de spălat vase. 17-14-17. (12440)
- Cumpăr apartament, garsonieră. Telefon 14-75-13; 14-29-07. (11935)
- Vind Fiat Ducato izotermă, diesel, fabricat 1987, omologat, vamă plătită și televizor alb-negru "Diamant 246". Telefon 15-48-63 sau 14-23-65. (12337)
- Vind urgent strung pentru lemn. Telefon 16-62-81 după ora 20. (12323)
- Vind MZ 175/250 atas, convenabil. Telefon 13-42-08. (12326)
- Vind acțiuni "Ursus". Telefon 16-90-71. (12351)
- Vind acțiuni Ursus. Str. Mureșului nr. 44, bloc T2, ap. 6, după ora 16. (12357)
- Vind Ford Escort înmatriculat 1000 DM. Tel. 13-78-60. (12367)
- Vind Ford Sierra 1,6 l, 1985, stare foarte bună. Informații telefon 15-73-57 după ora 16. (12231)
- Cumpăr teren de construcție, aproximativ 500 mp, zonă liniștită (lei sau valută). Telefon 15-74-69 sau 14-42-53. (12233)
- Cumpăr garsonieră sau apartament două camere. Telefon 16-37-42. (12242)
- Vind semicursă de dame. Telefon 13-93-78. (12245)

• Cumpăr apartament 2 camere. Telefon 11-18-74. (12291)

• Cumpăr grădină. Telefon 11.18.74. (12291-E)

• Cumpăr urgent apartament 2-3 camere confort, exclus Mănăștur. Tel. 16-39-82. (11990-B)

• Cumpăr contract garsonieră, apartament, casă, teren. Telefon 13-20-65. (12386)

• Cumpăr contract locuință. Telefon 14-75-13; 14-29-07. (11935-F)

- Cumpăr talon Volvo, respectiv BMW. Telefon 12-07-81 sau 13-93-78. (12245-A)
- Vind TV Saba (telecomandă), color, 125.000 lei. Telefon 14-74-95. (12244)
- Vind urgent TV color Funai sigilat. Telefon 11-98-76. (12249)
- Vind Skoda 1000 MB. Telefon 11-00-59. (12250)
- Vind video player Orion sigilat, TV sport, televizor cu lampi. Telefon 11-95-97. (12251)
- Vind Aro 340 platformă cu motor Brașov, gheretă metalică cu robot stradal de înghețată, cazan de făcut țuică 180 l. Telefon 13-79-00. (12253)
- Vind apartament tip vilă ultracentral și 1000 mp loc de casă pe str. Jiului. Telefon 16-22-23 între 8-18. (12118_B)
- Vind Dacia 1410 break nouă, 5 viteze, gri metalizat export Argentina. Tel. 18-78-29 după ora 15. (12130)
- Vind aparatură Audio JVC seara după ora 20. Telefon 14-25-89. (12141)
- Vind ușă intrare apartament. Informații după ora 16 telefon 16-67-88. (12151)
- Vind TV Grundig 51 cm cu telecomandă și agendă electronică Sharp 7100 M. Telefon 11-69-75. (12089-A)
- Vind TV color, mașină de scris, filtru cafea. Tel. 15-59-63. (12105-A)
- Vind garsonieră str. Fabricii nr. 4, ap. 116. Informații vineri și sâmbătă între orele 18-20. (12106)
- Societate comercială cumpără 1-2 tone cacao și măslină import. Telefon 15-45-03. (12113)
- Vind dubă Peugeot J 3 diesel, an fabricație 1986 capacitate 1,5 tone. Preț informativ 7500 DM. Telefon 15-18-85, după masă. (12178-A)
- Vind apartament 4 camere Zorilor, imediat ocupabil. Telefon 12-71-53. (12098)
- Cumpăr casă cu mai multe camere, situată în Cluj. Telefon 18-13-66 seara. (12169-C)
- Vind în Zorilor apartament cu 3 camere și garaj. Telefon 12-33-57 între 16-19. (12216)
- Vind ușă fier garaj. Telefon 12-30-44. (12397)
- Vind apartament 3 camere în localitatea Baia de Arieș (75 km de la Cluj) cu posibilități de privatizare excepționale, foarte convenabil. Urgentă. Str. Tulcea nr. 4, bloc H 7, ap. 3, zilnic 16-21. (12380)
- Vind mașină de spălat Sharp, televizor color. Telefon 14-98-27. (12285)
- Vind sau schimb casă 2 camere, confort, grădină cu garsonieră sau apartament mic și diferență, Str. Ilie Măcelaru 23. (12286)
- Vind video player japonez "Funai" sigilat, preț 118.000. Telefon 12-87-18. (12287)

- Vind TV color, TV sport, videoameră japoneză sigilată. Telefon 12-16-68. (12288)
- Vind ieftin video player Funai sigilat. Telefon 13-29-06. (12294)
- Vind remorcă după tractor. Telefon 13-67-39. (12296)
- Vind Steinonit (dizolvă Liti-ază Biliară), cumpăr Teracon, între orele 18-21, tel. 11-76-88. (12381)
- Vind Dacia 1300, stare bună, an fabricație 1981 (din Ungaria). Telefon 18-60-07. (12382)
- Vind țuică de prune. Telefon 16-23-26. (12340)
- Vind TV color Antech, 1 an, stare perfectă - 230.000 lei, negociabil. Telefon 13-65-79. (11954)
- Vind pui Setteri Irlandezi, părinți excepționali. Telefon 17-11-03, seara. (11884)
- Cumpăr apartament una cameră, garsonieră, confort marit. Ofer valută. Tel. 18-81-15. (11825)
- Vind motor Dacia 1100, în stare de funcționare, punte spate, parbriz, aripi, uși, cauciucuri și alte piese. Tel. 18-40-31. (12258)
- Vind componente pentru Restaurant, mese, scaune tapitate, frigider, Boyler electric, mese metalice. Telefon 13-30-92. (12266)
- Vind storcător de fructe, Made în Germania, după ora 17,30, telefon 17-25-30. (12267)
- Vind video-player "Orion" sigilat, ieftin. Telefon 16-08-84. (12271)
- Vindem nutreț pentru animale, informații la tel. 14-92-43, după masă. (12270)
- Vind dormitor Dallas, cu 2 dulapuri și videocasete Philips. Telefon 18-73-79. (12276)
- Vind televizor alb-negru Opera (8.000 lei). Tel. 15-53-67. (12278)
- Vind urgent Volkswagen Passat Caravelle Diesel, model 1986, preț 6.000 DM și Renault 11, fabricat 1983, preț 4.200 DM, ambele în stare excelentă. Telefon 11-12-72, după ora 16. (12261)
- De vânzare TV color Grundig, stofă bărbat 6 m, piese Lada 1200, mașină de tăiat pîlne. Telefon 16-86-65. (12300)
- Vind piese Audi 80, model 1978, motor 1600 cmc, cutie viteză, parbriz față, spate, stopuri, far stnga și alte piese. Telefon 14-02-69, zilnic. (12430)
- Vind VW Golf Diesel 1979, stare bună și PC Radio Snack 128 Kb. Telefon 15-90-79. (12427)
- Vind loc de mormint în cimitirul Central. Tel. 15-12-62, între orele 10-12. (12426)
- Vind cărucior copii. Telefon 14-73-17. (12432)
- Vind două televizoare color noi. Telefon 11-05-68. (12434-A)
- Vind televizor alb-negru, marca Sirius 208, sigilat și frigider Fram, la prețuri avantajoase, str. Stephenson 1-3, bl. 13, ap. 9 vis-a-vis de stația PE-CO, str. Oașului. (12310)
- Vind saci rafie cu 80 lei/sac și lută cu 190 lei/sac. Str. Bulgarilor 13. Telefon 18-13-18. (12438)
- Vind garsonieră confort II. Informații Peana nr. 17, ap. 22, orele 17-20. (12311)
- Vind dintr-o casă particulară un apartament compus din 3 camere, bucătărie, baie și dependințe, curte cu garaj. Relații după ora 18, str. Ialomitei nr. 8, ap. II. (12441)
- Vind tub cinescop A-N 59 cm, difuzoare Philips Bass 30 W Tweter 10 W. Telefon 12-22-94, după ora 16. (12444)
- Cumpăr garsonieră sau apartament 2 camere, în orice stare. Telefon 17-19-16. (12621)

- Vind 50 oi, Urdă Gligor, com. Ceanu-Mare, nr. 96.
- Vind tractor U 650, cu plug. Telefon 12-76-82. (12446)
- Vind Ford tranzit - 3 T, Audi 100 Diesel, Alfa Romeo 33, 1,3, prețuri avantajoase. Telefon 18-15-14, după ora 12. (12466)
- Societatea de Calcul Electronic S.A. Cluj, str. Republicii 107, tel. 11-16-14; 11-16-15, interior 115, oferă spre vânzare prin licitație dulapuri metalice pentru vestiare cu 2-3 uși (30 buc.), dulapuri din lemn cu căsuțe pentru magazine, bibliotecii etc. (15 buc.), subansamble și piese electronice de la calc. Felix, discuri magnetice (25 buc.), benzi magnetice. Cererile se depun la secretariatul societății. (12610)

INCHIRIERI

- Un student străin, caută apartament cu 2 camere. Telefon 12-08-21, orele 13-19. (11984)
- Doi studenți greci caută un apartament cu 2-3 camere, mobilat, cu telefon, în zona Zorilor. Tel. 12-86-82. (11627_A)
- Ofer pentru închiriat garsonieră. Telefon 12-15-33. (12142-A)
- Caut apartament 2-3 camere, parter, nemobilat, termen lung. Telefon 15-86-11. (12370)
- Caut garsonieră de închiriat, zona Mănăștur. Telefon 16-98-27, după ora 20. (12241)
- Dau în chirie spațiu comercial proprietate particulară, 200 mp (str. fostă Pata). Telefon 12-31-55; 12-08-62. (12254)
- Închiriez apartament 3 camere mobilat, cu telefon. Telefon 18-38-39. (12257)
- Caut de închiriat urgent casă particulară cu 4-5 camere pentru cel puțin 1 an, mobilată sau nemobilată, neapărat telefon. Telefon 16-13-55. (12072-B)
- Ofer spațiu depozitare, birou. Telefon 11-42-99. (12142)
- Caut apartament pentru închiriat două camere, frigider și telefon, bine mobilat, preferabil în Pata, Gheorgheni sau Mănăștur. Telefon 14-29-08. (12398)
- Caut pentru închiriere garaj auto. Telefon 11-12-72, după ora 16. (12056-A)
- Dau în chirie garsonieră, pe valută, str. Cireșilor. Informații după ora 17, tel. 12-10-95.
- Studentă româncă, caut urgent pentru închiriat garsonieră sau cameră cu intrare separată. Telefon 11-64-81, după ora 20. (12259)
- Dau în chirie, garsonieră mobilată, pe valută, pe termen lung (2-5 ani), cu plata anticipată. Telefon 13-59-98; 18-87-73. (12262)
- Dau în chirie 3 camere (60 mp) pentru activități comerciale, în str. Avram Iancu nr. 52. Relații: Hapca Vasile, localitatea Rodna, nr. 623, jud. Bistrița-Năsăud, tel. 62, între orele 17-21. (12265)

DIVERSE

- Pentru completarea unei trupe de dansatori în străinătate căutăm 3 fete cu aptitudini pentru dans. Telefon 11-43-18. (12390)
- Angajez ajutor menaj 3 ore/zi. Prefer pensionară. Telefon 11-29-69. (12365)
- Cea mai frumoasă mobilă de bucătărie B-dul Muncii, 14. (1607-C)

- Someș-taxi scoate la concurs un post de dispecer. Informații tel 11-11-44; 11-11-45. (12408)
- S.C. Rom Sem Com Internațional S.R.L. angajează contabil. Condiții: Facultate de finanțe, contabilitate, cunoștințe temeinice în contabilitatea comerțului exterior, experiență în domeniu. Informații la tel. 18-74-38; 18-29-51 între orele 8-16. (12389)
- Angajez paznici pentru societăți de stat și particulare cu servicii militare satisfăcute, salariu 20 - 30.000 lei. Telefon 13-30-92 între orele 17-18. (12388)
- Angajez secretară cu studii superioare cunoștințe a 2-3 limbi de circulație internațională (engleză, franceză, germană). Salariu 50.000 (negociabil). Telefon 13-30-92 orele 17-18. (12388-A)
- Firmă particulară caută colaboratori traducători-interpreți toate limbile. Oferte la C.P. 916, OP 13 Cluj. (12239)
- Urgent, căutăm timplari, condiții avantajoase, carte de muncă. Telefon 18-57-93. (12240)
- Aduc mulțumiri și felicitări domnului plutonier FACHIOLE MARIN și colegilor biroului 66 pentru profesionalismul de care au dat dovadă în recuperarea obiectelor furate. (12243)
- Angajăm remizieri lapte, zona Gheorgheni. Tel. 14-29-07 14-75-13. (12435)

SCHIMBURI

- Schimb apartament (din cărămidă) cu casă modestă. Telefon 16-61-35. (12061)
- Schimb apartament 3 camere (proprietate) cu două camere plus diferență. Alcea Bilea nr. 4, ap. 1, între 17-22. (12228-A)
- Schimb apartament una cameră, bucătărie, baie, trei fociuri gaz, central ICRAI cu garsonieră confort marit ICRAI sau cu garsonieră sau apartament două camere proprietate plus diferență. Exclus Mănăștur Informații 15-30-81. (12236)
- Schimb apartament 4 camere proprietate. Cer apartament 2 camere și una garsonieră sau 2 camere și diferență. Telefon 17-31-06. (11615)
- Schimb garsonieră confort I, etaj III, plus diferență, cu 2-3 camere, confort I. Telefon 14-62-37 sau 14-32-11. (12039-A)
- Schimb (vînd) Ford Sierra 1,6 cu garsonieră, variante. Telefon 17-14-17. (12410-A)
- Schimb garsonieră proprietate etaj 8/10, cartier Mănăștur, cu telefon și locuință (casă veche) la curte o cameră și dependințe, în Huedin (vad comercial) cu apartament în Cluj orice variantă. Telef. 16-82-87. (12417)

PIERDERI

- Pierdut femelă boxer liliecată. Găsitorul recompensat. Telefon 15-18-92. (12436)
- Dunkler Alorean pierdut certificat de soră de Cruce Roșie nr. 1715/15, 1986. (12391)



Autorizată prin S.C. nr.128/1991, Judecătoria Cluj-Napoca, înmatriculată la Oficiul Registrului Comerțului Județului Cluj, sub nr. J/12/308/1991 din 22.03.1991

COLEGIUL DE REDACȚIE:
ILIECĂLIAN (redactor șef); DAN REBREANU (redactor șef adjunct); VALER CHIOREANU (redactor șef adjunct); NICOLAE VEREȘ (secretar general de redacție); NICOLAE PETCU; MARIA SÎNGEORZAN; RADU VIDA.

REDACȚIA: Cluj-Napoca, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11.10.32 (redactor șef); 11.75.07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11.74.18 și 11.74.90 (redactori); 11.73.07 (administratia și contabilitatea ziarului); Telex: 31444. Fax: 11.28.28. Mica publicitate se primește zilnic între orele 9 - 16, str. Napoca nr.16 (la parter). Sîmbăta și duminica închis. Informații, reclame și publicitate la telefon 11.73.04. Corectura: 14.78.22